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Статій п доппскы за общеполезны и на
родны работы са нмѣстявагъ съ благодаре
ніе, но въ всякой случай трѣбва да са сна
бдена съ потрѣбнытѣ подписи.
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еще П(^._ Яастоятелнтѣ дітговарягь за заплатата п 
ь,13йт« земаіъ на 15 едно, като егбержтъ отъ 5 

™Тг№:спомощеслвованія на горѣ.
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ВѢСТНИКЪ, ЗА НАРОДНЫ, ПОЛИТИЧЕСЙШ И КННИІЕВНЫ новины

За частны извѣстія са плаща по 2 гроша 
на редъ.

'Manju' 
СТРУ8*П. 
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' Ле«,; 
: За Пц ...
11 п На 30 й на тозъ мѣсецъ, Юнія, свьр- 

шва са и второто бјмисечГе н і. 9 тлипл
гЦц,годинѣ, а отъ началото на Юлія почну- 
>Х'Ј^^ ва 10-mama іодина на іНапрѣдъко».
іивщ Тука прѣди всичко ный сліы длъзюии
ХаТ ѵзІ>азиЛб длагодареніето и прнзнател- 

ностыпк си къмъ наигитѣ почитаемы На-

Важно извѣстіе,

іезяв; апоятели и спол оществователи въТулч.к, 
Свищовъ, Шуменъ, Ру: се, Пловдивъ, Велесъ, 

Тав Силюковъ, Букурещъ, Брайля, Илѣ
^^зенъ, Котелъ, Казанлл,къ, Старя и Новя- 

^За юр я,. аскьой, Варня, Правадіія, Горнія 
г)рѣховиця, Чирпанъ, Славенъ, Враця, ліо

^1^:<ечъ, Еленя, Дрѣново, Лѣсковецъ (Ниіико) 
а 1(Ч др. — за дѣто нѣкой еще въ началото

-а годин.г.тя, а други макаръ и по послѣ 
!ІІе \ри първото ни п канвпиье прибързахя да 
'^‘и внесятъ напълно стойностьтя на пріе. 

Сљ \‘нанытѣ си листове и да ни олесніятъ 
колко годѣ въ прѣдпріятіето. Отъ поме

У1';‘ нктыши, мѣста ими нѣкой наистина кои- 
РІ1ВДіяго не ни сж са издлъоіеили напъ ию, но на- 
'я са че и ѣ ще сторятъ това гпыя
О|іа . ‘дни и прѣди 30 й Юнія, т. е. прѣди да 
|l|t Clil почяе 10 mama година на < Напі ѣдъкъ». 
інадесіт можемъ обаче да утаимъ екърбыпя 
Іе ,ся іси на този часъ за дѣто отъ нѣкой мѣста 
111(10112 и день днешенъ показвани ледено равноду 
TAO0 \.шіе и пазяпіб мрьтвешко мълчаніе къмъ 
» ^‘чашитѣ и прѣлъ листа и съ чесины пи- 
mere mHrt воззванія. Такывато безъ сумнѣніе си 
ПРП к'мыслятъ че като и безъ тп.хпытѣ п іры 
еэъ (-.вьртва работата на вѣстникътъ. не е 
13 У^Щужла да бързать да ни са издлъэісаватъ ! 

знаятъ ли тѣзн господині вцч съ каквы 
съ колко притѣсненія ный смы мо- 

мч да енлюч .мъ настоящятя годиня на 
•^^‘■І1апрѣдъкъ> ? О !' настръхвимы ный като 
— ъи помыслимъ това, и особенно колко смы 
^•^задлъмснѣли и че іпрѣСва единъ день поч- 

^ «л'піенно да са наплотимъ!
ІТСЛСТИ, •“ ще бх.де вылгягы сядба

па на бъ іюрекытѣ вѣстникари ? Увы ! по 
а Чес іиря, по двѣ, а че и по петь и по де- 
Царіпр'вть да има дазема человѣкъ заслузісены 
иіе из/іаботены пары съ сиотины лиры, а 
':ъ жі^всто да нѣма на половина лира и даса 
\уви) дуди отъ дѣ да земе за да испрати ли 

тюветѣ си съ пощятя — както го па- 
Т> пихмы ный минялятя седмиця и не мо 
онъ рЖѣхмы да цспраіпимъ съ турекятя по 
істьшіЦ'^ 63 гюнедѣлникъ пислѣднійтъ си І5 брой ! 
зъзмдХгВа да са избѣгнятъ прочее за напрѣдь всич 
ьрдчаі{Ы Г,,ЬІЛ неудобства, ный рѣшавамы отъ 
І0 Місеіа да земемъ слѣдующятя общя за всич- 
ов/гдй.кы мѣркя, коіято и стр ю ще пизчмъ, 
на, всякой който бы пожелалъ да пріема г Па 
\аі1}ррѣдокъі длъженъ е да са съобразява съ 

аіпап;!*^’ ^ІП(І }1>язи мѣрка:
____ І-о Всякой който желае да получава 
иЛіТіА.<Папрѣдъкъ» длсЖенъ е да си прѣдплати 
Ъісп \поне за е(^но шестмѣсечіе.
_гю 2 о Всякоя порячка за повече вѣстни

ца., несъдруЖ' на съ прѣдплатятя имъ по
не за три мѣсеца, нз ще са зема въвни
маніе и вѣстница нѣма да са испрагцатъ 

е Всякой Настоятель, който събере 
петь спомощесшвиванія на юрѣ, ще 

V ѵма право да задержи отъ спюйноетьпіх 
1 , илз одно на пе т надвое ѵі ь, както и 
ѵіідш ддо сега.

4 о Всяк'й Настоятель, който събере 
$ отъ десеть спомощестеованія на горіъ, 

411 ' ще зидьрэіса едно на десеть.
'acarf
]иті: 13 Юнія 1875.
fb.tHim Редакціята.
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Политически размышленія.

Спомоществовапіята почпуватъ отъ началото на всякой мѣсецъ

тичеекый характеръ, какъвъто иматъ междуиародііытѣ конференціи на пау- кытѣ и на всемірпытѣ интересы. Тозп сыозъ казва гъ еще тѣ, тежпѣе да са разшпрочи чрѣзъ прозплитйзмъ, а обнасяніето му са показва заплашително и като висяще надъ г.іавытѣ на другытѣ.Европейскыйтъ печать слѣдува еще ді прѣдрънква монотонно послѣдній™ еиизодъ на диііломацііжтж въ конто прѣдстои като сумнптелію и неопрѣ- дѣлепно положеніе™ па четырпіѣ силы, а еще повече пеопрѣдѣлешіа и тьмпа причината па еиизодъгъ. Та- квоз'ь ііѣщо са случава и ще са слу- чаомтЪ ті квь'.зъ .JjjjHia, кооулил/ь. п-ь««-., до кога іо преобладава монархыческата и войскодьржавнатіі система, коя годѣ ли обществешіжтж цѣ.юкушюсіь па двѣ отличите ны части, на дшіаствующи и дшіаствуемы пли на изнурители и производители.Цедоу ми гелію е ііаистпиж защо Пру- сія показа намѣреніе или желаніе да нападне и пакь врьзъ Фрапцж, да ли защого Франца чрѣзъ прѣустроеиіеіо и улучшеніе™ на войската си става

че Англія нѣма 
ныпиь си за да то са каратъ и и че системата

да харчи вече миліо- помирява онѣзп кои- са бііАтъ въ Европж, па « не са смѣсямъ »конь го освети Гладстонъ отъ щадепіе къмъ Фііпанціалпытѣ интересы па мѣ- стото, наслѣдствешіытѣ Торіи, кои го са не отличавате вече въ іюлптпкжтж, пито сж прѣобладающи въ камержіж па лордовеіѣ, ще да іж осъвьршеп- ствуватъ и ще іж въздпгпжтъ на догматъ въ англійскжтж политика. Таимся кой го прѣдставлява общото мнѣніе на англійский пародъ, пли кой го пма го- лѣмо вліяніе врьзъ него, произнася са така щоіо са вижда че Англія не е

на ново сплна или защою Пруссіявъ совѣстьтЖ си са бои оіъ въспра- вявіето на Френцытѣ и желае систематически да сп остане Франца вѣ-

говска.Словото па министра по вънкапшптѣ дѣла па Апглііа е прѣтърсепо и тълкувано и отъ противу дѣйствующъ духъ. По отъ всичкы тѣзп прѣтръсваиія, тъл- куваніа и кореспоіідиранія не може да са извади никакво опредѣлено заключеніе, пито опрѣдѣлёно отбытіе, за да са просвети както трѣба и точно работата на дрънканото занрѣдваряніе па опасность™, освѣпь това дѣю стать явно че Германія не е спокойна, пито вѣрна на какво іо и да е увѣреніеотъ Фравцж, колкото миролюбива искренна да бы са прѣдноложила 11Дачію немощна и унизена въ кыъ на Европж. Фрепцптѣ матери- вгруватъ е Франца въ jвѣренінга си. Тѣзп сп-
това второго, а и Прусиіѣ, разумѣважелаіжіі го.

Право СИ е ьиои.гь Ми.иле,

лы ед на другж са една Iа гледа какъ гжгж и всяка едва
невѣрвагъ вече в дс прѣдвари дру- оіъ тѣхъ са сну
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При всичкытѣ успокоителни разглашеніи па кабипетытѣ общото мнѣніе все еще слѣдува да е метеорію. Ще са сіЗДілп мпрътъ, ще стане ли война? •Ако стане война, какво ще г.равп Англія, Италія в др. Това е, токо кажи В днесь общага тема па разискваше п нелсупі в нііе. Общпнытѣ са намѣрваіъ въ вѣкакво сп недовѣріе за бждуще- то, и на това, искать да кяжжтъ иѣ воп да е причина закрѣиеніето па съю- зъгъ между трпмчта императоры.Като плитки въ полпівкжтж нын пи

манія е принудена да пази въоржжеіі- U0 за полвпнъ столѣтіе това коего е завоевала въ нѣкелко мѣсеца само. Снысъльтъ па тѣзп думы е дълбокъ, п оежжда явно началото па завоеванія™. И отъ това излѣзва че дѣлото на Бисмарка, въспоставяпіего па гер- мапскжтж пмііеріііг, е дѣло па раздоры, па трайііы страхове, па многоу- Сіііствеппы боеве и многовпдны разоренія за Европж еще па иетдесеіь годины ! Дѣго ще са каже за петде- сеть годины еще пародіітѣ па цпнп- лизацііжтА трѣба да са ръватъ едпы другы като дивы звѣрове и въ продължете на петдесеть годины да пъл- пятъ съ трепетъ, съ клапія и опустошенія всяко землище на кръвпишкото си пжтувавіе.Логиката на лакомството па сил- ныйтъ е явна, и ІІруссцптѣ са не дво- іатъ ни пай малко да претепдпратъ че За оздравеше на новятя гермапскж имперіей иматъ нуждж оіъ присъедп- пепія на земп и къмъ сѣверъ и къмъ югъ, и къмъ истокъ и западъ. По само злинытѣ на завоеваніята не сж доста; подъ прѣдлогъ на спазваше завоеванію™ слѣдува систематическото гнѣтеніе за изглаждаше на разпицжтж и за сливаніе на присъединението. Кой знае какво става днесь въ Елзасъ и ЛоренцііА за двойною това изнаро- дваніе!

подѣйсівовапіе илитопленіе на другжтж.Любопытно е обаче то па ГермапіІА, както вѣстппцытѣ, че тя ина
вжтрѣшію нриго-

пре і ендираніе-са вижда ужь правопрогласи войть про.иву Францій, тжзп причину, че тя е прѣустропла
по Да повувеліічвла войскжіж сп, пли повече за причинами че тя са о твьрдѣ скоро провдпгтьла отъ дълбокытів и смьр тпы рапы па Ліецъ, па Седанъ и въ прѣдаві-піето на Пірпжъ, и то когато републиканската Франца нѣма ни е- дипъ съюзшікъ, а императорската Гер манія има съюзници двѣ имперіи, а врьзъ това има пріятель и шведекыйтъ царь Оскарда, който вчера еще въ Берлинъ пзсказа желапіето за споб;а- тпмепіето и съдѣйствіето на пеговытѣ вийекы и пароды съ тѣзп на І’вриавінж.Франца нѣма по-многобройнж войски отъ гермаиск/ятж. която със гои огътри разреда, отъ народил гвардіи, (landsturn). По какъвъ интересъ като дьржавл, и че ніячоя партія интересъ поиска

редовнж войска, отъ и оіъ всеопълченіе Франца нѣма и пи-отъ ако отъ да іапасностьтж па войната,
войнжтж вито са предположи династический увлече въ о- , за да са пол-
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то да г.одгвьрдпмъ можемъ това пито Да го отречемъ. но забѣлѣжвамы и пыйче въ Европж прѣобладава полптнче-
оіьді^’

екый мпегіцпзмъ въ диііастическытѣ Сѣвѣты и Иѣкікво СП круто различіе полиIпчеекытѣ интересы отъ общественны гт. 11 мнозина сж коню пскагъ Дя увьріжтъ че този сыозъ е сыозъ на оржжіата и нѣма пикакъвъ козмополи-

Прусскыйтъ печать са подгавря съ лордъ Дерби за намьсвапіето му въ занрѣдваряніе ужь на опаспостьтж. която заплашваше мпрътъ; а отдана всичкжтж стойность за отстраненіе на іжзи опасность на съюзника импера- юръ па сѣверъ и слѣдува еще да у- івьрлява че Франца чрѣзъ увеличеніе™ па віійскжгж сп дала праведпж нричпііж да іа заплатаіъ Пруссцпіѣ. Фрешкыйтъ печать мсказва благодаренія па Аылііа за п; мѣсваніето и. А.ііъкъ ашлійекыйіъ печать характеризира ттй памѣсвінііе като мистішизмі.

зува тя вжтрѣшно отъ тжзп опасность; повече е вѣроятно че противната партія, републиканската, никакъ не ще пожелае това, и вито ще допусне да са отвори война.Елпичкыйтъ кабахатъ на Фронц.ѣ е че е изгубила двѣ провинціи и че като голѣма дьржава иска да спази сте- пеііьтъ си и нравственно™ си вліяніевъ Европж. то когато исполппскосъюзшічество отъ императоры иска да са наложи врьзъ другытѣ державы въ Европж и да си гы придружи дипломатически или чрѣзъ уплашваіііе каю подчинены владѣтелства, защото какво друго е слабъ и безсиленъ другарь спрямо съсрѣдоточены силпы?Отъ това са познава пай добрѣ че политическата гегемонія на императоры іѣ е анахронизмъ за Европж и пай

са замѣпяватъ съсъ по-свободолюбивы системы и постановленія. Фплосо- фіята на вѣкътъ е упразднила и е направила умразенъ и грозенъ мистицизмъ и вещественно™ величіе на по- лптіікжгж, но тѣ платъ белкымъ еще нѣколко врѣме да повърлуватъ.
Размышленія за нмперііа»тдж. 

I.
По поводъ на разискванытѣ въ тур- 

склтл', журналистика въпроси за им- 
перНіктя единъ отъ мѣстныпиъ вѣ
стница прави слѣдующытѣ размы
шленія :
----Ііѣк-Л «І/п_______ ппфмп——-----------------------  бѣльжва въ по-важнытѣ листове на турекыйть печать въ столицаіж едно досгопохвалію стремленіе къмъ съра- зыскваяье и разрѣшеніе на ве.іпкытѣ и жизненны въпросы на имнерііжтж. А туй разрѣшеніе пли по-добрѣ да кажемъ практичното рѣшеніе става изъ день въ день коренна необходимость за земытѣ и народытѣ конто са па- мѣрваіъ подъ скипгра па II. Величество Султана въ тротѣ суши па ста
рый гъ СВѢТЪ.ІІаселеніята па отомапскжтж импе- рііж, разнообразны по пародословны- тѣ о п.іемеппы раздѣленія, по религійгѣ и езыци іѣ, разнообразны еще и сіюредъ сальпѣ политпчеекы и управителни системы (както що сж подвластны I ѣ) ставать безъ сумнѣніе неудобоуправляе- 
МІЛ UAU мл.чио могя.ѵъ ди си ііодве- датъ подъ едиообразпж спстемж, тьіі ию да пріема гъ отъ голѣмый гъ у пра В.1ЯЮЩЫЙ центръ ежщыгѣ движенія огъ ржкжтж па законодателя. Турската имперія прилича въ много отношенія на дреппіжтж рпмекж, было споредъ множество I о было сіюредъ разіюобра-

ственно брптанскжтж земіж. Всичкото пространство на земіжт.ь па туй уставно царство е петь пжти по голѣмо отъ турското, а населеніе™ шесть пжти повече. Има обаче друга една удивителна разлика между двѣтѣ дьржавы, разлика, която пропзвожда всичкытѣ другы разликы и отличавапія. Туй коренно отличавапье между Турцііж и Великж Брптаиііж състои главно въ това, че тамъ законитѣ са постановява™ непосредственно отъ мнозина, а посредственно отъ повечето пли по добрѣ да са каже отъ всичкытѣ жители чрезъ едно споразумѣ- ніе, коего въ Апглііа са именува 06- характеристикы за да са отличава въ всяко благоврѣміе, по което въ Турцііж о съвсѣпъ неизвѣстно нѣіцо — че тамъ сжществува печатътъ, органъ чрезъ който всякой гражданинъ може да говори па всичкыйіъ свѣтъ за всяко пѣщ<>, за всяко лице и всяко дѣло, да казва цѣлж истиппжгж колкото и да е горчива и непріятна тя, стига само да не падміінува прѣдѣлытѣ на благолѣпіето и благопрп. ич ето на е- зыкътъ; — че тамъ сжпесг-уватъ два голѣмы съвѣти, едипъіъ па богатытѣ, а другыЙтъ па народъ™, кой го е и nd енлныйтъ и са избира направо отъ самыйтъ пародъ, а безъ мвѣиіето и рѣшеніе го па тѣзп два съвѣта заедно нищо не става въ царството, пи една лира ни едпа пара са не іюхарчва за каквжто и да е работж или за коетои да е лице; че са рт.шава, всичко тамъ всичко іцото щнто става и всііч-

зиостьта и ШіЦПГѣ или II народы, прилича, ВЪ ра са, и на
пространството па поддаіі- ва подвластны іѣ вей земп По тя въ сл’іщою врѣме во малкж степень, разбн- пѣкоп отъ съврѣменвыгѣдьржавы, каквото іцо сж Россія и Велика Британія, които обаче и добрѣ или none nd добрѣ и nd цѣлпеходно отъ Турцііж управляватъ своптѣ под- даішпци и езоитѣ разіювидны населенія. Россія владѣе въ едно земно пространство отъ около 20 миліопа четве- роуголны километры, 80 миліопа души. Велика Британія на едно почти равно пространство началствува надъ повече отъ 200 миліопа гражданы и поддаиви цп. Турція въ едно земно пространство отъ 5 миліопа четвероуголоы кы.іоме- гры, т. е. много nd горпё отъ пространството на всякж еднж оіъ дру- гыіѣ европейски дьржавы заедно съ владѣпіята въпъ отъ Европж, (г. е. отъ пространството на Гермапііж. Фравцж, Испапііж и пр.) господарува надъ 40 миліопа жители, отъ конто 16-тѣхъ миліопа (освѣпъ '!) подвла- стііыгѣ княжества), съставляватъ евро- пеЙскж Турцііж.Както Велика Британія, и особенно руската имперія, тъй и отоманската управлява множество племена, религіи и езыци разіичны, отъ конто мюсіол 

манекы сж Турци, Араби, Маври, Си- ріяни, Халдейцп и пр. Друзи, Кюрдове, Татари, Албанци, Черкези, а хри
стіански. сж Славени, Ронжви, Арменци, Гьрцн, Сиріани и Халдейцп,Албанца, Евреи и Цигани.Сп »редъ вжтрьшпійгъ организмъ управленіе™ и правптелствениото всичко съдьржапіе пъна сумнѣніе Россія ирѣвъсхожда Турцііж. по

пазачепесравненію повече іа прѣвъехожда Велика Б|ііпаііія въ всичко и, коего еТаймсъ к<'йго свьршваше по-прѣдичленъ™ сп вьрху този прѣдиѣтъ съ вече вьрху онѣзіі дьржавы у конто заплашваше на 'бой, обпародвалъ е обычавіѣ на ію-старжтж циьилпзацііж .новъ членъ, въ който пека да каже і оіъ день на день са разрушаван, и. по па дьржавжтж, а най вече въ соб-і.д пракіичш», въ матеріа.пюго развп-

ко іцото са харчи, подлѣжи подъ нс- ііытвапье, подъ общо обежждапье въ всичкытѣ му подробности и нищо са не извьршва безъ оричппж пли и безъ опрѣдѣлепъ законъ. А тжзп праодппж за обежждапье, т. е. да са кека слово и за пай малкото дѣло п за пай малкото употребленіе нмжтъ іж всичкытѣ жители,- че тамъ пай сетиѣ, и правителството и народътъ и управля- ющп и управляеми са грпжатъ прѣди всичко за двѣ работы, т. е. да са о- бразуватъ и да изучватъ всичко що-то са случава по всичкото царство и по всичкыйіъ свѣтъ; а за испълнешёто на тѣзп двѣ нужды имагъ безбройно средства за сьобщепіе и споразумѣ- піе, безбройни образователни заведенія п училища, публичны листове, члены сдружавшая за всякой прѣдиѣтъ на умственно и вещественно развитіе.Тука не ще испытвамы по тыіко за другытѣ великы и практически разли- кы конто сж слѣдствія на горѣрече- пытѣ основы и които са виждатъ по всичкжтж си вещественпж огромность въ трптѣ nd главны и отдавна извѣстны признаци па практическия животъ — земледѣліе™, промышлеінюсть- тж и търговііжтж. Въ пръдлежащжтж нашж темж, коіжто парекохмы « Размышленія за шнперіІАтж,» главната ни цѣль е да са занимаемъ съ управител- ныйіъ пейпъ организмъ, и вѣроятно о че въ крайгь пый ще простремъ словою сп, но безъ сумнѣніе по изобщо, и за матеріаліюто състояніе на дьр- жавжгж. А земамч поводъ огъ досго- іюхваліюто прѣдначппаіііе на турскж- тж журналистикж, която види са вече да разбира nd дълбоко великого значеніе на публицпстикжтж. Истжтж тжзп турскж журналистикж пмахмы ный ирѣдъ видъ Кигато въ началото на настоящ жтж година казвахмы, «че турското пллме като папрѣдію въ образованіе™ може да стане сплна и неразрѣшима врьзка па два га материка между моиархпческж Азііж и уставпж Европж.» На истжтж тжзп турскж журналистикж пый призовавани вни-



ИМЯ»мавіето и съучастіето въ широкото и великодушно разисквапіе па жпзнеп- пытѣ въпросы на пмііерііуту, защото той е или може да стане сстествев- иыйтъ и истинскый тълкователь на о- томапското племе, интересигѣ и жп- вотътъ на което са тѣсно свьрзуватъ за напрѣдь съ разпытѣ народы съ конто живѣе на Истокъ.
По индустріята

Въ 36-ій брой па пародпыйтъ пи органъ «ІІапрѣдъкъ» пый бѣхмы писали единъ членъ вьрху съдружвапіе- то, въ който пзбропхмы благытѣ резултати, които пропзлѣзватъ отъ него. Казахмы, че нашето екоиомическо прѣ- аждапіе лежи въ осхществепіето на прппцшіътъ за съдружвапіе. Казахмы, че за да можемъ да избѣгнемъ отъ у- стата па грозната спромашія, която е зпііжла да пи погълне, нѣма друго по спасително срѣдство, освѣнъ да са въведе и настани въ нашето търговско работническо съсловіе този плодовитъ принципъ. Обѣщахмы са да направимъ едпо сравненіе на пашытѣ произведенія съ Европейскытѣ. За това ный ще поговоримъ сега пѣколко думы, конто са отнасіжтъ вьрху индустріята, и ще захвапемъ малко по издалечь за да 
пячумТ.РМЪ ПО ЛОбпѢ.дпесъ въ втората половина на діА вѣкъ въ просвѣтепытѣ дьржавы са пз- вьршватъ чудесны улучшенія въ про- мышленностьта. Днесъ образованытѣ народы полягутъ голѣмы старанія и грижи за да улучшатъ произведепія- та сп; тѣ са грпжутъ да имъ придадутъ една такава здравина, една такава лъскавина, щото да заслужватъ колкото е възможно по голѣма важность. Нѣма държава въ Европа, която да по глѣда па свята своя длъж- пость да разпространява тая пдеіу въ массата на парода. Въ Англія, Франція іі Австрія спомагутъ за производителна работа най благородпытѣ п пай богатытѣ Гражданы. Тъй тамъ всѣ- кп жертвува и са старае за да подобри положеніе™ си, да осигури но- мппъкътъ си, че тъй са наслаждаватъ 
еъ богатство н гѵ-іря____ _____ =_____ -Да са завърпемъ сега отъ Англія, Франція и Австрія и да додемъ въ нашата любима татковнпа. Познато е всѣкиму, че изъ нашето отечество са извозятъ много стокы въ сураво съ- стояніс, и са продавитъ па чуждене- цътъ Европеецъ съ едііа долая цѣна. Не са минава много време, внася са пакъ сущата стока, преработена, поизгладена, олъекавена и нреФИііепа, и са купува сто пути по скъпа отъ колкото е была купена по папрѣдъ. А коя е причината на това? Чуждене- цътъ европеецъ е вѣщъ и опытенъ, знае какъ да направи отъ суровата работа печена, чиста и ирефинепа, защото той пе работи като пасъ по традиціи отъ старо време, пъ чрѣзъ пай новытѣ осъвьршснствовапп орудія. Той умѣе какъ трѣбва да работи, работи съ по много увѣрепость п по малко бѣдствува да побърка будни пата сп.Ако вникнемъ и разгледамы облеклата, съ които ся обличамы и всичкы господарски облечени господііновцы; ако разгледамы мобилытѣ, съ конто сп укычвамы и украсявамы кжщята, ный

щото нѣматъ до толкова голѣмъ фондъ за такова прѣдпріяііе. ІІый можемъ само тогава да си създадемъ индустрія, когато по панрѣдъ са съдружпмъ, когато по папрѣдъ са осуществи прііп- цппътъ за съдружвапіе. Когато са о- существп този принципъ, тогава пый можемъ смѣло да са пуспемъ да разработвани полето па индустріята, да улучшавамы нашитѣ сурови произведенія, п ако ве отведпъжь въ сичкы тѣ клонове на индустріята, а то въ нѣкой само изъ най папрѣдъ.Съ радость са научвамы че въ Търново единъ нашъ съогечествепінікъ построявалъ една Фабрика за вадепіе па добъръ сапунъ. Слщо са паучва- мы, че въ Заара и въ Габрово са правели но едва Фабрика за вадепіе па печени гьонове и видела. Въ Севліево са работіжтъ столове, които има санадѣжда да са поосъвьршеиствуватъ.и тогава ще могутъ да са сравнивъсъ оныя, Марсплія. заведенія срѣщутъ трѣбва ли
които пи платъ отъ Віеиа и Пъ прѣдпріимачптѣ на тѣзп колко голѣмы спъпкы новъ работата со! ІІый не да помогаемъ на тыя нашисъотечественкпцы, конто сж са заловили за такава свята работа? Не трѣбва ли да гы пасьрдчпмъ въ прѣдпрі- ятіята имъ? Да, разумѣва са, трѣбва да пмъ подадемъ ржка за помощь в 

-----....... . і>і ппѣлппіетата т,м.'тработа. Сурова стока за Фабрикація па тѣзп пѣща пзлѣзва у пасъ доста и е евтепа, остава само да са съдру- жжтъ пѣколципа и да осповжтъ такива Фабрики, тогава парытѣ, конто пз- лѣзватъ изъ отечеството ни за купуваше па такива пѣща, ще сп остапатъ въ фовдътъ па народный имотъ. ІІый не са падѣвамы да пма пито едча причина, по която па Фабрики работени тѣзп пѣща у пасъ да бжджтъ по долни отъ опыя, коптс пп ПДжтъ отъ въпъ.ІІый не смы до толкова лпшепп отъ ішдустріалпы таланты, та да пе можемъ да сп поулучшимъ пропзведенія- та. ІІый можемъ, стига да пскамы, п индустріята е готова да пы прпгърве. Европейцы, конто сж пжтувалп по на-шптѣ мѣста не огказватъ истинската

ще видимъвспчкытѣ изъ вънъ, ли сумма ществпла
че вспчкытѣ тыя украшенія и за конто супоры. Когато възможпостьта

тыя стокысу са бы да
внесени потроши- са осу- сп пзра-ботватъ у пасъ попе пѣколко отъ тыя стокы, то тогава парытѣ, конто по- трошавамы за тѣхъ ще си останутъ у пасъ. Пъ до тогава, до когато не въведемъ индустріята въ нашего зе- мледѣ.іческо. търговско и въ всѣко п- зобщо работеніе, до тогава нашето матеріа.іно папрѣдвавіе ще е се слабо. Трѣбва да знаемъ, че характерътъ на ііндустрЬілпытѣ предпріятія може да развіе благосъстояніего па единъ пародъ и да го направи да напрѣдпува скоро и силно.Индустріята ѳ толкова потрѣбна за пасъ, колкото ни е потрѣбна храната, съ която са храпимъ. Пъ кой пжть трѣбва да хванемъ, щото да можемъ да іу добыемъ? Частнытѣ капитали на нашитѣ по плотны търговцы не могутъ да създадутъ индустрія, за

способность па Бъдгаршіа. Ладжао- ттпТГі1 ђс у Дожни къ го с под п шь* '"іч all III (ѣ 1 ё пай точно послѣдвалъ путувавіята сп по нашитѣ страны. ТоЙ е обпародвалъ дълги членове въ европейската журналистика за пасъ Българытѣ, за българската индустрія. ІІрѣдп пѣколко време пый впдѣхмы въ «Журналъ о- Фіісіелъ дье ла реоублпкъ Франсезъ» едпо твьрдѣ любопытно изложеніе заето отъ «ОсланДъ» написано отъ господина Капица, вьрху българската индустрія. При вспчкытѣ другы произведенія, па българытѣ, които той оппсва, ный ще извлечемъ само слѣдующыя откъсъкъ.«Въ градоветѣ, пише господинъ Каницъ, почти па всѣкадѣ женытѣ рабо- тіутъ една бозева легка матерія, отъ която мужегѣ сп правіутъ лѣтны дрѣ- хы. Много балкански паланкы обра- ботватъ тозп ппдустрія.юііъ клопъ, пз- пасятъ пропзведепіята му па вънъ, и правіжтъ едва серіозпа конкуренція па Австрійскытѣ и Англійскытѣ легки платове и матеріи.» ІІый нѣма да прѣ- вождамы вепчкыйтъ тозп членъ, защото го пма вече прѣведепъ п напечатавъ въ единъ отъ тузъ годишнытѣ паши народни календари.Пый не трѣбва вече да работамъ въ духътъ па традиціитѣ отъ старо врѣме. Врѣме е вече да видимъ какъ ра- ботіутъ нашитѣ съсѣ,іы, та н пый да захвапемъ да работпмъ и да покажемъ въ работеиіето доста куражъ. Путьтъ пп е отворенъ, стига пый да пмамы добра воля, съгласіе и постоянство.
Севліево, 23 Маій 1875.

Захарія К. Даскаловъ.

Гимнастиката.

Като не па бива въ ппщо та чо не па бива никакъ п въ почти, отхра-пата, която давами па дѣцата си. Българската майка не само че не знае какъ да улеснява и подспомага тѣлесното и умственно развивание па дѣцата си, дордѣ су тѣ подъ неііний надзоръ, по много пути и сама прѣчи на туй развиванію да не може да достигне своето съвършенство. Тя е проста, не разбира положението си, и прѣдразсудъ- ци и суевѣрію я повечѳто руководятъ

прѣзъ туй врѣме, когато тя като въе- питателка испълпява своитѣ длъжности къмъ милптѣ си рожби. Голѣмн сж злииитѣ, конто пропзлизатъ отъ простотата и пеумѣяппето па пашата майка, и нѣма да пзлъжемъ, ако кажемъ даже, че тя сама много ижги става причина да се пзлагатъ дѣцата іі па различни болѣсти па даже п на смьрть.За да се увѣрите въ туй, взрѣте се въ- пдНіна, съ който Българката от- глѣдва дѣтето си, поглѣднетѳ какво вьрши тя покрай неговата люлка, както и врѣзъ всичкото врѣме дордѣ о то водъ надзора іі, прпемѣтпете заблужденията, въ конто на всѣкп часъ може да испадііе, и вий тос-часъ ще се съгласите съ пасъ заедно, че ней липсу- ва всичко, коего й е потрѣбпо въ практический животъ, когато трѣбва тя да занимава положение като про- свѣтена п разбрана майка па челядь. Ако малкото дѣтенце, увьрзано като пай-голѣмъ злодѣй, рѣче да искаже съ плачь, че пма негдѣ да му убива или да му стиска пѣщо, пашата майка пе- Зііаѳ друго освѣнь да тъпче цицата въ устата му, н сетпѣ, ако то пе престане и продължава все повече да плаче, тя, вмѣсто да со постарае да види гдѣ, и отъ какво се то безспо- коп, ще нарече туй просто уроки, па пю тпьгпе тогава по-баДи—ц^ло врачки да му Оае, да го кади, да му гаси вжглііща и пр. Ако ли пакъ малкото дѣте пе може по нѣкакви причини да спи, тя пакъ нѣма да дири тѣзи причини, зпае да натъпче 1-2 эфиопови хапове въ устата на невинната сп рожба и да я накара тъй ще пе ще да мирува п да спи. Още по лоню и по-жестоко пост.ъпва нашата майка, ако дѣтето е дѣпствителпо болію, защото тогава нѣма да повѣрва на срѣд-ствата, наука, а тича бпшки
конто й дава положителната нѣма да се довѣри на лѣкаря.да извьрши точно всички ба- показвания.Колко ли майки не испращатъ тъй рано рано своитѣ чада! Какви и колко глупави таквизъ поступки, плодъ на простотата, нѣма да срѣщпемъ пий о-коло отхраната па дѣцата си! Колко 

” ПС J ончшГь^Д' ітрнв'-Ѵ ственно и тѣлесно милитѣ си рожби, като помогутъ да откриьутъ или за нёмаряватъ тѣхпи пѣкоп недостатъци още въ самото имъ начало, а ги оставятъ да хванмтъ коренъ и да порастпутъ въ тѣхъ. Но азъ не могу да продъл- жавамъ тука да оппсвамъ картината па грозпитѣ и скърбил онѣзи явленія, конто се съглеждатъ въ круга на Българката като майка-въепитателка, и които іімутъ за причина нейното ііеумѣяііпе и незпаяпиѳ да вьрши съзнателно длъжностптѣ си. И ако се отстрапихмп тука пѣколко отъ прѣд- мѣта си и да споменемъ пѣщо за тѣхъ, то бѣше, едпо, за да подсѣтііу милитѣ сп сестри за злото, което тѣ съ не- знаяпието си струватъ па челядьта сп, та да обрьщатъ тъй пб-голѣмо внима- । ние вьрх*у високото сп ііослание, като со прнготвюватъ за пего чрѣзъ здравата наука, и друго, за да покажьь, че като прѣзирами почти всичко, което се отнася до Физическата и душевна отхрана на дѣцата, ний прѣзи- рами и хубавитѣ онѣзи срѣдства, които могутъ да направятъ дѣцата пи

като ступи въ отроческитѣ си години, тогава всичкий му животъ се обрыца въ дѣятеліюсть. То ходи, тича, скача, лази, бори се, играе, повдига пѣщо, цапа въ водата, вьрти се, приказва сп пѣщо или си тананика и др. т. Въ тѣзи обикновеннп дѣйствію на дѣцата се показватъ разнообразно отъ день па день раегящптѣ имъ сили. Но тѣзи упражнения, които пропзлизатъ отъ влѣчението па самата природа, не- трѣбва просто да подчинявани само на порядъкъ, по трѣбва още да ги разнообразимъ, да ги насочвам и къмъ извѣстна цѣли и да ги съвьршенно съ- гласявамп съ тѣзи цѣли. Отъ тука про- исхожда искуспівенпата гимнастика.Гимнастиката играеше голѣма роль въ старата отхрана у Гьрцптѣ, особенно у Спартапцптѣ, и у Римлянптѣ. Скачанието, тичанпето, борението, п- гранието па дискъ или па джеритъ и пр. вѣху главнитѣ имъ упражнения. Занемарена отъ паданието па грьцка- та цивилизация, гимнастиката захвану да се почита пакъ отъ четиредесеть години па самъ. Списанията па Дезе- сарта и на Жанъ-Жакъ-Руссо подбу- диху туй възобновление. Гимнастиката се най-напрѣдъ обработи въ Англия, сетпѣ въ Саксония, Швейцария п Прусспя, гдѣто се введѳ даже въ о- собеппо прѣподавание; подиръ въ Швеция се приложи въ лѣкувание па бо- ТіѣстГГотъ док'іора JIMWu. А 'ПтФрап- цпя, прѣпоручвана и отъ пб-папрѣдъ, гимнастиката начну да се турга въ практика въ 1818 год., и днесь ли- цеитѣ, коллежитѣ и почти всички въ- спитанпп домове, даже и тѣзи, въ които се отхранватъ дѣвойкитѣ, имутъ си гимнастически курсове. .За голѣма жалость, обаче, тузи толкова вопиюща нужда не се е усѣти- ла още у насъ, отъ изравнението на която зависи укрѣпяванието па здра- впето ни, и то особенно въ тѣзп обстоятелства, въ които пи поставя на- іппй отъ день па день пб-пстъпченъ животъ, и гимнастиката освѣнь гдѣто не се употрѣбява по кущитѣ, но не си е взела мѣсто още и въ нашитѣ училища, което не е никакъ добро. ІІаши-

важдатъ въ гробътъ съ ламбады ц . г 
Безгласный™ той не е ли онзи '4%( 
гласътъ огласи въ народно съзнані^ Е ч{ 
родъ? Недвижимый™ іой нее лпЛч( 
то приведе въ движеніе цѣло нассь-р 
бысть велій во Израилѣ? 'Ь:-8С

Ахъ! мьртъвъ лежи днесь прѣдъ Л* 
зи който пръвь путь ни повыка 
животъ 1 Лежи бездыханенъ цй т '5' 
дѣтое оживилъ замрѣлыйгь народцу*к( 
{Подвигъ добрый съвьршивъ.» гіоді - т- 
той и отива при подвигоположника у ц 
Бога, за да пріемѳ вѣнецътъ на песта.СЈ 
ту славу и на безсмьргныйтъ живою &

Отива си отъ пасъ и послѣди^ 
пьрвытѣ ПОДВИЖНИЦЫ И поборницу Jcl 
Замину слѣдъ като нзмину трудна' 3( 
славното поприще на земный си Ж0!_, Р1 
който като Божій дерзновеннъ войц
младу връегь и до този възрасп $ 
двазавалъ благочестиво и съ прѣдавм», 
възобновеніето и утвьржденіето на | 
ск.ТіТй Черкву, въ който ПОДВИГЪ 
бывъ ііріпметъ вѣнецъ жизни.»

в
I
I

< Вождь велій па де въ день сейці 
ли.» т. е. голѣмъ прѣдводптель 
тозь день въ Израиля, и жалость^ 
пади а на цѣлъ народъ п нажалени 
ца ный днесь за това паденіе на ве. 
воевода и ратникъ народенъ, и жалѣеі 
ведно за жалостною и незапълниио or, 
оішествіе на приснопамятный™ ваіи 
шенноначалникъ ! Сродницы и смвроіів0- 
жалятъ великыЙгь народенъ поборівпп^

в 
т 
ж 
и 
ЖІ 
III 
но

силни и тѣлесно и умственно, които е и «гимнастиката,» за сьмъ намислила да поприкажу като се ползувамъ отъ хубави съчинения по тузи часть.
I.

и отъ която тука, нѣкой
Гимнастиката заключава въ себе си всички онѣзи упражнения п кършения па снагата, чрѣзъ които тѣлесни- тѣ оръдия добиватъ сила и пжргавшіа. Ако па дѣцата не прѣчи болѣсть, или ако се пе обхождами пий много строго съ тѣхъ и ію пмъ бранимъ, тѣ по влѣчението на самата природа, всякога с«Ті паклонпи къмъ гпмнастическитѣ у- пражнения. Иай-пьрвото таквозъ упражненію е плачьтъ па новорожденото дћте, отъ който се расширочаватъ гур- дптѣ, ускорява се кръвообрьщението.

тѣ въобще ію знаііьтъ какво пѣщо е 
1 »ііішиіЛМІМ 'И "ЧШМи UI ДО ІШ 111.^!^ като оставимъ туй па страна, между пасъ има и таквизъ глупави родители, и то повечето отъ тѣзп, които искатъ да пматъ деликати чеда, и конто затворятъ вес-день дѣцата си въ кя>щіі, като прѣчятъ да не могутъ тѣ да из- вьршжтъ и онѣзи гимнастически упражнения, къмъ които ги влѣче и самата природа, което не може да има добри сетниші.Гимнастиката обработва рѣдовно тѣ- лото, както науката обработва ума. Нейната цѣль трѣбва да бждѳ съвсѣмъ морална: именно да прави силно тѣ- лото, а силното тѣло е за душата едно покорно и силно орудие. Гимнастиката е особно полезна за женнтѣ, конто има толкова да се страхуватъ отъ оііузп немощь, отъ онљзи клекавость, конто су много обикновенни па сѳ- гашний цивилизованъ животъ. Особенно прѣпоручвами гимнастиката па нашитѣ дѣвойки, които цѣлъ день оставятъ затворени въ кущи или въ училището, наведени надъ гергеФа или надъ книгата, безъ да могутъ пи най- малко да си раскършатъ п оякчятъ тѣлото. По ний никога не трѣбва да забравяни, пито за тѣхъ, пито за обществото, че тѣ единъ день ще станутъ майки на Фамилии, и че тѣхна- та направа ще има рѣшително влияние вьрху родоветѣ, които ще про- пзлѣзутъ отъ тѣхъ, като ще имъ о- оставятъ за наслѣдію слабость или сила.

Сгара-Загора. „
Елена X. Георгева.

1 I —

ховенството народно жали свѣтлою св«б* 
крашеніе; духовното стадо — духовтвоі 
свой пастырь; Архіереитѣ наша сйіго 
звѣзду на черковнуту нп іерархій^ і | 
родната ни черква прѣданнѣйшійп ј)0(] 
служитель и поборникъ. ,љ

НогЈлштЈн. тази горестна рдѵчка д цП! 
ма причина за жалость на всинца (rcja 
длежи и като голѣмъ поводъ за нвг^нь 
слово отъ высоки поученія и спаснтек ] 
роцы ; защото, жалостна и печална есиси 
на приснопаметныйтъ тойзи прѣставлітэ і 
іерархъ, но памятьта на животъ му, ja[ 
сь много и достоподражателны добіесі^ 
христіанскія и граждански добродѣ:(]04 
дѣла, произведеніе на неговуту жарцаі 
искренну въ Бога вѣру, на негоигліел 
мѣрну и беспрпмѣрну къмъ народи 
бовь и прѣданность. Така е.

Но азъ осѣщамъ себе си не въ снцОг 
този часъ да припомнил народъ и полрІЫ 
многото и великы неговы за народнлп,с1 
Черкву подвиги и заслуги. Не иондас 
приказа сега азъ за тѣхъ, и не м«іОр 
исказа на този часъ, во всинца вы, щан 
тукъ, и чували сте гы и знаете гы, 
Скърби, печали и заточенія не ведшіе 
дважь, редъ борбы п злостраданія е ьОг 
кыйтъ неговъ животъ. Не можемъ я.л- 
помни ни единъ періодъ отъ негоипти

сВъ мірѣ семъ печаль имѣти будеисѣ 
дерзайте азъ міръ побѣдпхъ» (Іоан. І6;яі 
е казалъ богочеловѣкъ и спасъ пашь ви>т 
сетнето си и най умилително поученіе ѣт 
ученпцытѣ си, когато щѣше да сяиэ 
отъ тѣхъ тѣломъ. И навстину, скърмь 
печали, мукы, гоненія и страданія «ціно 
крове» отличаватъ всякога нодвнљшт 
за доброто на человѣчеството и поборюѣ 
на правдуху и на истивнуту, тѣхнонсті 
ствіе къмъ горный Іерусалимъ и шестера 
войны ратуемы отъ всуду и всяк8кі,іу 
е ли прѣдлежащійтъ единъ отъ доблестрн 
тѣзи войны на вѢчнуту правду п е«Ыі 
въ ноюемуту Аристову Цьркву ? . /

Ей I Князьтъ Вѣка сего, князьтъ на г«къ 
нуту не е прѣстанулъ да ратува прад 
спасителныйтъ твьрдѣлъ на прявдутлір-s, 
Хрпстовуту Черкву, но и божестыжелі 
неинъ основатель не е прѣстанулъ даіері 
дига всякога въ неіл крѣпки и епшіаді 
борници, конто су могли да протлівусіне 
на иеговитѣ покушенія, и конто
излѣзвали побѣдители. рѣ.

усилва се духа п пето. Сетпѣ, лучи отъ природата пѣкаква месата си, дѣтето иска да я би и на работа. То обрыца си къмъ свѣтлипата, сили се
като по- сила на употрѣ- поглѣда да се о-свободи отъ врьзкитѣ и се радва на постьпенно растящцтѣ свои сили. А

Обіъщахмы са да поговоримъ особно за 
живогпътъ и заслугытѣ на блаженнопо- 
чившійтъ великз іерархъ българскый Пла- 
ріона. Това ный ще направимъ съ идг/щыя 
брой на «Напрѣдъкг», а засега обнароду 
вамы поелгьднето отъ надгробнытгь слова, 
ггзргъчено отъ г. II. Р. Славейкова. Emo това

Надгробно слово.

«Вождь велій паде въ день сей 
во Израили.»

2 Цар. 3; 38.
Каквы су тѣзь непрѣстанны жалостны звъ- 

невія, и тѣзи продължителни погребални чер- 
ковны пѣнія ? Що е това стеченіе на вѣрний 
народъ и на всечестныйтъ ликъ на народно
то ни духовенство? II кой е този бездихан- 
ныитъ образъ человѣческий когото съпро-

И наистину, възлюбленніи братья іопхе 
като си наумимъ само жестоклтл 
трудный™ подвигъ на подвизавшій йед 
теченіето си скончавшій вождь п св№ Е 
началникъ, ный ще познаемъ въ негоо'а < 
зътъ на крѣпъкъ Христовъ воинъ и РгК<г,А 
за правдљтљ, защото и обстовтеЈСТКЈзг 
жнвотътъ му въ свѣтътъ и важный № 1 
лѣмытѣ заслугы конто е принсслъ на г’вьъ 
нуга ни Черкву и въобще на паролей 
свидѣтелствува на тѣзи отъ Господа і; ®РИІ 
думы: <Въ мірѣ печаль възпмѣете, во teri 
зайте, азъ міръ побѣдилъ.

Отъ другу страну пакъ неговъп 
неговытѣ подвижничества могутъ ДО 
жатъ образецъ дивенъ въ святъ и похві-’ 
подвигъ за черквљтљ и за народа на 
го който ревнува добродѣтели іѣ на благ. 
стіето и истину ту сіаву на нароДО14 ’ 
а най вече на васъ честнѣйши свеіДО11“' 
чалнпци и вожды народни, които сте о _ 
выкана на това да ратувате за правдѣ ; 
за истииуту и да работите за 
велнчіето на Черквуту Христову, за У11. 
деніето на черквуту на благовѣ^' 
благочестивый™ Българскый народъ .

Българската Православна Черква й1іа 0Т( 
своитѣ стълпове на които може 34Рав0,Ов. 
почива, лла вече своитѣ ходатаи **а *. 
може да са вадѣва. Но има ли ? 6стаса' а 
й подвижнпцц новы, вѣрны посдѣдова’1 
отшедшитѣ ко Господу? ..цщ

Тѣзп които познаху великото значея„,)П 
вѣруту п на черквуту, тѣзи конто по 
ствомъ вѣруту и черквуту оживая* 
вату за вѣржту я черквуту Българей-' 
родность, тримата великы Іерарсы я на^В 
свещенноначалницы запечатаху с®0" f.a 
вигъ съ възстановеніето на Българ ' 
Черкву. Днесь тѣ призоваватъ на п



и Неновы подвижницы за утвьржденіе на юва у- 
аніе9 Е чрежденіе, за спасителното въ вѣр.і.ту и въ 
лп (?'" черквуту обіединеніе на Българскый™ на- 
і1ас/3іродъ! Кое българско сьрдце нѣма да са от- 

ej|1 зове на туй признаніе? Кой истински родо- 
>ѣдъ любивъ и православенъ Българинъ нѣма да 
я въ ^остане вѣренъ на тѣхното завѣщаніе?
а тЪі5( Кои нечестивы руцѣ бы дьрзнули да под- 
под3" * копаілтъ основаніята на тузи черкву, на 
||'ВД|туЙ народно достояніе, купено съ скупут.т, 

1ПкД^цѢну на животътъ на таквызь великы и 
I ,а, 4 славны поборницы ? О, да бых.ь изсъхнули

Й откапали тѣзь руцѣ 
іѣлиУ АП на това, защото съ 
вцы ”‘свлутЛ на вѣру ту у 

зоРаіИ утвьржденіето 
? ■ родътъ, тѣ бы затрылп

будущность. Не православны но праздносла
вны, не родолюбци но родогубци бы са на- 
рѣкли тѣ и праведно. Но има ли въ нашійтъ 
родъ таквызь порожденія ? Ще са родятъ ли 
въ нашійтъ народъ таквызь лзроды ? О, дано

а
ъ ВОбђ 
'СПСЈј 
Рѣдавж» 
0 на^ 
гъ ’р.еіі

които быху посегну- 
него тѣ бы поразили 
народътъ, тѣ бы ра
на черквуту въ на- 
ва всегда народнуту

не бы ги имало 1 Дано но бы ся родили!
01 Высоко е това начало отъ което суся 

водили въ тежкыйтъ свой подвигъ, великытѣ 
тіза подвижницы. Высоко е но и просто и 
ясно е за всякого това начало да го разбере 
я пригърне. Има ли черква народна? Има и 
животъ народенъ. Има ли животъ народенъ ? 
Има и будущность народна. Има ли будущ
ность народна,, има и крѣпка вѣра въ наро-

:еІІ 
|ь

!ННѵѴ( 
на ве..

ІИМО or,
ъ В|)Щ дътъ. Нѣма ли черква народна ? Нѣма и жи- 
сінароі;вОТЪ народенъ. Нѣма ли животъ народенъ? 

боРнвп;Нѣма и будущность народна. А нѣма ли 
«>то свободущность народна, нѣма ли народенъ жп-

<УМ«ійотъ, то ще каже че нѣма и народъ както 
«и CBttpo аелм и нѣмаше.
рхііл I И кажете ми: имаше ли Българскый на- 
чійтъ і)ОдЪ прѣди да дигне хоругвуту па народну- 

■у черкну, я да ни поведе къмъ народный 
ліхпвотъ великый този вождь-храборникъ? II 

ища йрдэнені поборникъ ііа черковнытѣ ни прав- 
за н’1Сдины ?
заситен Прѣдставѣте си сега, братіе, прѣдставѣте 
ѣяесііси голѢмуту и неоцѣниму заслугу коіуто 
ѣставпэ направилъ и на черквуту народну и на 
гъмус:іародътъ си теченіето си днесь скончавшій 

Аобл’йародочерковный витезь сей. Прѣдставѣте си 
бродіыюдвигътъ и благоговѣйте прѣдъ свещеннжту 
у жіріаметь на подвижника нсповѣдующе, яко вождь 
іговлщелій паде въ день сей во Израили.
ирадп -и- «•

Днесь на този туженъ и печаленъ день, 
въ спьогато нЯ оставя и послѣдній™ отъ погорви- 

ь и по^ытѣ на народочерковнытѣ ни правдивы, при 
іроднлы,Сѣиіайіето на голѢмуту загубу то ны е 
Не мцоетигнула, азъ не могл да са неосѣтіу за 
не мсмОрКЉТ1Т1 участь на голѣмыйтъ онзи дѣлъ на- 

1 вЫ) Еіш братя и сънародници, които не су са еще 
е гы> прибрали въ оградуту на народнуту светы- 
ведши.јгЋ, Не могу да си не прппомньь това, не 
анія еіадгу и .а не напомни» на всичкы васъ прп- 
семъ сі утствующи тукъ, че тѣ не быху еще че- 
іегоиптити да могутъ да отворять сьрдцата си

на таквызи чувства не може да е Българинъ 
нѣкой и да не каже: Напрѣдь, старцы Из- 
раилеви, осуществявайте мысъльту коіуто 
ви са. завѣщали безсмьртнытѣ народни пьр- 
воучители, слѣдувайте работуту на коіуто 
вы е самъ Богъ призвалъ и коіуто ви су 
прѣдали завьршену но не доискарану прѣ- 
ставлшитѣ са подвижвйци и пьрвн поборницы.

Кой може да каже че сьрдцею не трѣба 
да са сѣща за това, че ный ве трѣба да са 
повинувамы на тѣзи осѣщанія, и не трѣба 
да са покорявамы на внушеніята на народно
то чувство у насъ.

Напротивъ подъ вліяніето на тѣзи осѣща
нія отъ всичкы най вече трѣба да буде пьр- 
выйтъ днесь между Българитѣ, Антимъ І-й 
Екзархъ™ Българскый.

Ваше Блаженство 1 Вы олицетворявате днесь 
мысъльту на вепчкытѣ народны поборницы 
прѣдшественницы Ваши, а купно съ юва о- 
срѣдоточавате. въ себе си единодушною и 
живою желаніе на цѣлъ българскый народъ. 
Напрѣдь прочее да доискарашь за поченуто- 
то Богоугодно и народоспасително дѣло, при- 
друженъ и подпомаганъ въ това отъ здравы- 
тѣ мысли и патріотпчеекытѣ сьрдца на вепч- 
кы Българы.

Ваше Блаженство! Въ врѣмето въ коею 
сте дошли на прѣстолътъ, на мѣстото на кое- 
то са намирате, Вы не можете освѣнь да 
дышете въздухътъ на народнытѣ желанія, не 
можете освѣнь да са въодушевявате отъ ду
хътъ на народнытѣ мысли. Вашею званіе, 
Вашею положеніе Вы задължава™ да жи- 
вѣете само съ мыслитѣ на усошнитѣ побор 
ницы, защото тѣзи тѣхны мысли и желанія 
су изворътъ на народнытѣ оправданія, сим
волъ™ на коню сте Вы, Вашійтъ санъ, на
шата слава. Живѣйте прочее съ мыслитѣ на 
безсмьртнытѣ смрьтницы.

Авксентій, Паисій и Иларіонъ! Възлюб- 
ленніи и прѣкрасши, неразлучни, благолѣпна 
въ животѣ своемъ и въ смерти своей нераз- 
лучиша ся. «Паче Орловъ лскцы, и паче 
лвовъ крѣпцы.» «Браша ся и побѣдпша,» и 
на истину тѣ побѣдиху съ оружіето на 
необоримытѣ си мысли на нспрѣклоннуту 
си ВОЛІУ.

О Вы великы и светы сѣнііы на велпкы- 
тѣ поборници на нашуту черкву, застанѣте 
днесь прѣдъ насъ духомъ, застанѣте п ва- 
сьрдчѣте вашитѣ послѣдователи въ утвьр
жденіето на нашуту черкну, застанѣіе и
строго изобличѣте невѣрующитѣ въ дѣлого
на вашшѣ руцѣ, въ изобличеніе бо на тѣ- 
хното невѣріе, въ назиданіе наше и въ у-
твьрджденіе на самото дѣло, по смотреніе

новы у- -------
іена гаъъпны 
[ будй'Сѣщатъ 
оан. 16;яііяга 
вашь віьтъ на 
тученіеѣтіу и

на онѣзп братя и сынове, който су 
че су подъ бащнну стрѣху, въ о- 
на чадолюбивы родители и до гър- 
братіята си. Не могу да са не о- 
да не потужу за тѣхъ, за нашитѣ

іа сше при насъ еще братія, каю помысліу че 
>, сктрмьртьта на послѣдній™ отъ борцытѣ за тѣ- 
нія «ліното при насъ прибираніе, и подъ покры- 
лдвпж,’ътъ на народвжту ни черквж прислоняваше, 
побор«іѣ оставатъ едва ли ве сираци. О, сираци 
тѣхнопставатъ тѣ, «ладоша бо силніи посредѣ 
і шеспрани» и азъ ие могу да не жаліу, не мо- 
якакі.ІУ да не заплачу за тѢхнуту горка участь 
добле ри гробътъ на послѣдній™ отъ неустраши- 

» п есіытѢ поборницы на тѣхною право! . . • .
■ ? • Ахъ! Смѣіу ли да са утѣшу въ т.т.зи си 
гѣ на пкърбь азъ днесь за тѣхъ, могу ли да са 
гва прадѣіу, Ваше Блаженство, че като стоите на 
авдадрѣстола, койю въздигнуху за васъ тѣзи 
ествевііеликы зодчій на народною свято зданіе, на 
лъ черковното ви пакы-бытіе, могу ли да са 
епшіадѣіу, Ваше Блаженство, че вы ще вьрвп- 
ивуеше въ путь™ въ койю сте тръгнули, и 
жяй^хг^йзравниху за васъ тѣ като ваши 

ірѣдшественнпци, и че въ този путь ходя- 
гьяаоі'-іе ще заведете Българскый™ нашь народъ 
у борйъ желаемый™ храмъ на народною имъ о- 
шійп «іединеніе.
[ св® Ето пытанье Ваше Блаженство, което ви 
негова отправя днесь отъ хыледы уста, отъ вся- 
и рімдѣ изъ отечеството ни. Колкою за мене, 

елстваАЗъ дерзаіу и смѣіу да го мысліу това и 
цщіііа го вѣрувамъ п въ тузи увѣренность дер- 
ь навзаьь. да отправіу днесь отъ тука кѣмъ всич- 
арщііМ си осиротѣли братія тѣзи утѣшителны 
іода й вРивѣты: Нека юплы и живы надѣжды сгрѣй- 
іе> цо Шъ сьрдцата на всичкы тѣзи наши съна - 

роднвцы, на всичкы тѣзи наши братія, кои- 
sas1 су извънъ кругъ™ на вѣдомството на 

да t Ивроднуту ни Черкву. Нека са надѣіу™ 
noxetf Че в подирь смьртьту на силнытѣ има вои- 

, «а 5*1 теів за тѣхното оживяванье въ народною е- 
іа бяі‘ Дивство. Аще бо и падоша силніи, не погы- 
родііі:боШа оружія бранная, не оскудѣ доблесть 
вешені ;Ратник°аъ вашихъ.
стеві Това пытанье, Ваше Блаженство, може да 

равд^}йе е пытанье отъ хладный™ разумъ, но то 
Сдав^5 пытанье отъ сьрдцею, което быва повече 

за уіфкуртено въ таквызь обстоятелства каквото 
Днешното. На таквозь врѣме прѣдъ силно 

®Ѣтлнвуту болку на голѢмуту народну за- 
а діа^У^у п по живо и по-крѣпко отъ обыкновен- 
здраво Ото са прѣдставя прѣдъ очптѣ на всякой 

на цоіонѣстенъ Българинъ судбата на неговытѣ 
)сгивай'₽ат*а> и не може І0д да не помысли, не 
іоваі^Оже той да не каже въ умътъ си: Побор- 

зцатѣ на черковнытѣ ни прандины единъ по 
іначеніе<И1,Ъ ны оставятъ, какво ще правятъ тѣзи 
то поср,)0то оставятъ безъ тѣхъ, безъ поборницы 
щхл КР!* въ лишеніе отъ тѣхъ, отъ правдивы™ ? 
гарск-ь’0 *оже да са не каже юва въ такъвъчасъ 
и нар01'1?10 чувството стои по горѣ отъ разума, 
войтѣ з• ъ осѣщаніето за съсюяніею на тѣзи на- 
jrapc^^ еінаРодницы, на тѣзи наши братія въ 
на jioI8';tB03a тлжно обстоятелство, подъ вліяніето

Божіе е стянуло това шото чрѣзъ стеченіе- 
то на разны обстоятелства въ теченіето на 
врѣменно разстояніе, Вы съединенытѣ въ е- 
дну мысль прижинѣ, съединени и по смьрти 
духомъ въ небеса да будете съединени и 
тѣломъ, и да почивать честнытѣ ви останки 
на едно мѣсто, и не другадѣ, а тука подъ 
noupum.T’1. ua ТАПИ Г.Мирь»П*к ПП адеиіо ип 
славенъ по въепоминаніе народенъ храмъ. 
Ей, това е очевидно Божіе усмотреніе, тона 
е свидѣтелство на неговото къмъ подвигъ™ 
ви благоволеніе, това е пай краснорѣчивою 
къмъ всинца ни поученіе.

И пьрвыйтъ урокъ къмъ Васъ, присут
ствующи тука днесь народны Іерарсы, ето 
прѣдъ очптѣ ви единъ до другы трптѣ гро-
ба на неразлучнжту 
ши прѣдшественници 
тѣ тѣзи гробове су 
ли на тѢхнуту за

троицу светители ва- 
и учители, мълчалпвы- 

благоглаголиви свидѣте- 
народнуту ни черквљ

ревность, на тѢхнуту къмъ народътъ ни лю
бовь, и сега и всякога тѣ ще ви напомнятъ 
че вы сте длъжны да будете вѣрны послѣ
дователи на доблеститѣ на тѣзи които ле
жатъ въ тѣхъ, и сега и всякога тѣ ще ис
ка™ отъ Васъ, отъ съвѢстьту ви клятвен
но обѣщаніе че нѣма да отступите отъ тѣ- 
хното завѣщаніе, тѣзи три гроба тука на 
туй положеніе трѣба да будутъ символъ™ 
па вашею архіерейско поведеніе, на вашею 
на народътъ и на черквуту служеніе.

Урокъ п къмъ Васъ присутствующи ту
ка днесь по роду и во Христѣ братія Бъл
гари, урокъ и къмъ Насъ какъ трѣба да 
обычамы народътъ си и народнуту си чер
кву ! Урокъ къмъ цѣлъ народъ и сега и 
всякога, за всичкы конто дойдутъ и видятъ, 
които си наумятъ и си прѣдставятъ трптѣ 
тѣзи паметника на самоотверженность, на 
любовь и прѣданность къмъ святытѣ инте
ресы на народътъ и на черквуту.

Трптѣ тѣзи гробове тука на това мѣсто 
су и ще будутъ неизгладимый™ печатъ на 
подтвьржденіето на нашуту черкву, тѣ су 
бѣлѣі ътъ на завѣтътъ ни съ неіу; нѣмн, тѣ 
всякога и на всякого высоко ще говорятъ 
за высокытѣ ни длъжности каю хрпстіены 
и като Българи. Духътъ на почивающитѣ въ 
тѣхъ на венко врѣме и отъ всякого Бълга
рина но особенно отъ насъ на този туженъ 
и тържественнъ часъ, нскатъ тѣ тържествен- 
но прппознаваніе на святостьгу и неприко- 
сновенностьту на основанною отъ тѣхъ на- 
родочерковно зданіе.

Елате прочее, елате тука надъ тѣзи три 
гроба, да са закынемъ въ свещенныйтъ прахъ 
на почивающитѣ въ тѣхъ, Вы светители на
родни и служители черконны, че ще вьрвнте 
въ путьтъ койю ви су прѣдначертали, и 
ще уварднте непокутнутъ повѣренный™ 
вамъ отъ тѣхъ залогъ — народнуту ни чер
кву. А вы Христоименито пспълненіе на ту
зи черкву, вы братія Българи, елате да са 
закьлнемъ и ный че ще останемъ вѣрны на 
тѣхното завѣщаніе и ще прѣбудемъ неуклон
на въ спасителното православіе, въ вѣрутж 
на нашитѣ башы и дѣды, и въ умиленіе 
сьрдечно да дигнемъ руцѣ п души къмъ 
Вышняго и да призовемъ ходатайството па 
тримата прѣдъ насъ лежащи и на небеса въ 
Бога прѣбывающи светители и просвѣтители 
народны за утвьржденіето и прѣуспѣваніето 
на черквуту коіуто су тѣ основали.

Елате най послѣ отцы и братія, елате да 
дадемъ послѣднею цѣлованіе и да испратпмъ 
послѣдній™ отъ храборнпцытѣ поборници на 
тузи черкву, тогозь койю остана» до вчера 
между насъ и койю отива днесь отъ насъ, 
взять бо бысть огъ насъ и ко Господу от
ходитъ, е.іате да го испратпмъ въ неговото 
къ небеси шествіе и додѣ еще можемъ да 
гледамы на него Елисейскы да попросимъ 
неговуту милоть и неговуту благодать.

Сбогомъ, блаженный отче!
Но не, ты нѣма да отидешь отъ насъ, ты 

нѣма да ны оставишь додѣто не ни оставишь 
това отъ което ный имамы нужду и коею 
ще ти попросіу азъ сега.

Като Епархіотинъ отъ Епархііуту коіуто 
ты оставяшь днесь, азъ прогіу іірошку и 
за мене си и за всичкы Епархіоты, копто 
волею и неволею може бы смы тя оскърбили.

Като духовенъ сынъ Вашь, азъ просіуза 
мене си и за всичкы отеческою тп благо
словеніе.

Като Българинъ въ името на всичкы Бъл- 
гары просіу ходатайството ти прѣдъ Бога 
за утвьржденіето па българскуту черкву и 
за прѣуспѣваніето на българскуту народность.

Като простъ воинъ и послѣденъ между 
ратнпцытѣ койю подъ вашій прѣпорецъ ра- 
товахмы, азъ просіу за мене си и за оста- 
нулиіѢ си съратници честито съ молитвытѣ 
ти свьршваніе на народный™ подвигъ.

Като сынъ на черквуту въ името на ней- 
нытѣ служители, присутствующій, существу- 
ющи и будущп, азъ просіу ожесточенною 
но и пай нуждною прошеніе: да буде ду- 
хътъ бывшій у тебе, сугубъ у тѣхъ.

Сбогомъ нынѣ, отче святый, и на вѣкы 
сбогомъ, лека ти прьсть и вѣчна паметь.

Дописки на «Иапрѣдъкъ».
—о—

Русое, 3 Юній 1875.
Пепельта на улица Тешвпкуіе никога, мо

же бы, да не е тъпчана така мпхалев- 
ски както врѣзъ тія послѣднитѣ двѣ годинъ 
па гимназіархство, въ конто деньтъ вижда 
толкова промѣниванія, възъ сущи двѣ глави, 
па Фесъ и на капела колкою онъ броп ча
сове. Трябва да исповѣдаме че нашитѣ цп- 
вилпзуванп керацп иматъ особпа слабость за 
капелата, и ве е чудно ако тѣ дѣйствоваіъ 
на някои плитки мозъцп да излазятъ вънъ 
оіъ полога си.

Градътъ Руссе има такожде своитѣ импро
визирани аристократи. Някоп-сп новопристи
гнали които вѣрватъ че това дѣто чивякъ 
притежава повече или по малко приходъ, о- 
пълномощява го да дава на народнптѣ рабо
ти направленіе™ коею имъ износя, нскатъ 
да вьршатъ общинскитѣ работи на Руссен- 
скитѣ българи. Мыслѣте ако тія работи быха 
быле свьршени добрѣ!

Ній, Руссенци, трябва да са считаме че- 
. ОТПТП 'ІО ІЮШПіЬ ГОСПОДЬ^*, ИОИТО

иматъ на устата добра дума за сякого, съв
сѣмъ що са прѣструвватъ да искатъ, въ 
много случае, мнѣніето на Еванъ и па Ге- 
оргый, вьршатъ тѣхната си, и то за най го
лѣмо спокойствіе на града.

— Отъ нашый мухтарпнъ, г. Стефанъ Гир- 
дапекый сиромашьта е писнала кански. Ма
каръ че тя са тъжи и двашъ п трпшъ на 
общината и проси да са прѣглѣда смѣтката 
на тоя мухтарпнъ, за да бы, като са дока
жетъ злоупотрѣбленіята му, да пмъ са тури 
край, общината на която мнозина отъ члено- 
ветѣ вамиратъ личната си полза да не разва
лятъ тѣснитѣ си сношенія съ Стефана, об
щината сякога умѣ, ту подъ едно извиненіе 
ту подъ друго, да отвьрне просители™ оіъ 
прѣдложеніето имъ. Стефанъ Гирдапсьый са 
не свѣни да проповѣда высоко че пріятел- 
ството му съ табуръ-агасу и съ други чи-

въоруженъ съ револверъ, са прѣдставя на 
меркеза дѣто го чуле да произнесе думи и 
заплашванія такива, които неправатъ честь 
пито нему вито на христіанскою правпіел- 
стно на кое той е инакъ отличный™ слуга. 
Турскитѣ власти и консулството вмѣсто да 
накажатъ, пьрвнтѣ мухтарина, по причина на 
злата случка, второто терджуманпна си, за 
взаимно удовлетвореніе и на двѣтѣ докачени 
страни, тѣ са отнесоха на своитѣ върховни въ 
Цариградъ, и отъ нея случка стана единъ 
вьпросъ между кабинети. Една комисія са 
състави съ цѣль да пздыри у кого е кры- 
впцата. Компсіята още не е дала за себе 
знакъ на животъ; нъ Алай бей който главно 
изиска съставленіето и загуби мѣстото си.

Нашата публика е въ недоумѣніе защо, 
като съсипаха мюлковетѣ на сыротыня зада 
прокаратъ батмышката вода, Стефановою ло
зе което е тъкмо на путя на тая вода, оста 
непочекнато. Муста сфсндп бы сторилъ до
брѣ да ни извади изъ това недоумѣніе, каю 
ни разясни работата. Съ това той ще ни 
пощади заключенія недостойни за него и за 
съвѣта на който прѣдсѣдава.

— Вѣстиикътъ Русчукз, още прѣди да види 
бѣлый свѣтъ, угасна въ сѣнката на по ста
рый си събратъ Слзнце което така злосча
стно зайде. Разбра са че Слънчовцптѣ и Ру- 
счукчіитѣ са подгръбваіъ да носатъ товаръ 
който не е за плѣщитѣ пмъ. Ніе отъ се 
сьрдце имъ съчувствоваме за горчивитѣ не
сполуки !

— Единъ любознателенъ пыта редакціята на 
Туна съ кой членъ на Отоманскыйтъ ко
дексъ съобразно някои авбкате, векиле на 
лица имущи работа прѣдъ судъ, па и са- 
мптѣ тые лица посѣщаватъ честочесто ку- 
щитѣ на някои аази отъ меджлпсе и по частно 
отъ Търговското судовпще. Редакціята отго
варя че такова посѣщавшіе е противял на 
закона. Тогава, дозволп ни, о почтена ре- 
дакціо, да та попитаме и ный: Ты, като си 
всесилна въ много други нѣща, защо не сто- 
рпшъ така щото да са изметатъ изъ кюше- 
тата на Руссенскптѣ меджлисе тая згань са
мозвани авокате карнабитовци, сапуновци, 
тиквеници; защо не ослободишъ някой и дру
гый столъ отъ тые кукли аази, невѣжи до 
края на ноктетѣ, за конто парата е высшый 
законъ и на които пресутстніето въ нея о- 
свѣнь дѣю е срамъ за Оюманскуту маги
стратура, не служи освѣнь да компрометира 
драгоцѣннптѣ интереси на гражданетѣ и на 
Дьржавата ?

— Вчера нашый градъ имѣ честьту да прі- 
пме посѣщеніето на Н. Св. Князьтъ на Ру- 
мунія. Доведенъ оіъ Гюргіово отъ Н. Пр. 
Главный управитель, обыколенъ отъ своя 
персонель и оіъ други граждански и военни 
чиновници, Князь Карлъ, съ своята сви іа 
състояща отъ около 70 лица слѣзе на Ви
лаета дѣто имъ са прѣдложи кафе. Слѣдъ 
половинъ часъ бавене на дѣсный брѣгъ на 
Дуняпй. Гос подо рѵтт- чя дч-ћ-гђ иичткос.тия са 

вьрна па земята си, пакъ съпроводенъ отъ 
Ахмедъ Аспмъ паша, всрѣдъ топовны'ѣ гръ- 
м< жи. Срѣщаніето на августѣйшый Вассалъ 
на Н. Им. Величество Султана съ достойный 
Му намѣстникъ въ Туна Вилаети са забѣ- 
лѣжп по едва свойщпна и по едно радушіе 
такива, които сводѣіелствуватъ отъ страна 
на двѣтѣ правителства за изряднптѣ сноше
нія помежду пмъ.

намѣреніе™ на «Братството и са пригото
влява ХУ.

Испытаніето на Бѣлица (Сурть-кьой 
или Сурбі -кюй). Това село броп около 140 
—150 чисты българекы кущы. То лѣжп на 
сѣверо-западъ отъ Свпленградъ и има мѣ
стоположеніе доволно стръмно (неравно). На 
сущый день 15 Априлія селото празднува- 
ше и сборътъ па цьрковата и отъ околны
тѣ села присутствуваше голѣмо множество.

Цьрковата имъ бѣ украсена великолѣпно, 
училището имъ окычепо съ изрядны зелены 
вѣнцы и всѣкый любопытстнунашс да види 
испытаніето; защото другый путь не ста
вало было таквозь нѣщо. Прѣзъ църковната 
служба едпнътъ отъ пспратенытѣ, Г-нъ И. 
С-въ, сказа слово относително до религіята 
на единъ съвсѣмъ простъ ѣзыкъ за да можо
да разуміутъ слишателитѣ; а другыйтъ, Г. 
Д. Въгларевъ, който
по сладкото си пѣяіііе 
крайтъ на службата, 
лѣмата набожность на 
Службата са извърши

особенно са отличава 
слѣдваше да пѣе до 

Забѣлѣжптелна бѣ го- 
тѣзи добры Българи, 
отъ троица священни-

вѣци на мѣстната полиція го 
ветъ противъ сякоя бѣда и 
язвимъ. Самата истина е че 
иждивява по една достаточна

постава на за
прани го веу- 
той ежедневно 
мѣрка галата-

лійска мастика зада храни пріятегзтвото съ 
което са хвали.

— Стефанъ са е наслаждавалъ отъ страната 
на прѣдишнптП ни полицейски началници съ 
едно благоволеніе вънъ отъ позволеното; 
няіцо което бы гибелно за тѣхь, както ще 
видите. Работата е ветха, нъ тя чини да са 
познае. Послѣднята зима убиха на Дишъ Ва- 
роша една жена. Властитѣ конто не прѣне- 
брѣгнаха нищо за да уловатъ убійцата, за- 
повѣдаха и на рѣченый мухтарпнъ да йспи- 
ше имената, занятіята и пр. на ябанджіитѣ 
конто быса намѣриле въ неговото вѣдомство. 
Нъ, по-вече заниматъ въ своитѣ собственни 
работи отколкою съ работитѣ на Дьржавата 
на която са е обвезалъ да слугува, мухта- 
ринътъ забранилъ да непълни дадената запо 
вѣдь. Една вечеръ късно, когато былъ на
правилъ главата съ още няколцина въ меха
ната си, обаждагь му че въ една куша въ 
съсѣдството муса мярка като спектръ, само 
нощѣ, една подозрителна Фигура. Изведнаждъ 
мухтаринътъ праща двама заптіи, конто бы
ло подъ руката му, съ още двама піепици 
българе съ точна заповѣдь да му доведатъ 
подозрителный чивякъ живъ или мрътавъ. 
То са знае, полицецейскитѣ хора tfB чекѣ ха 
да пмъ са повтори. Чивяка го дотътраха въ 
механата босъ, гологлавъ, съ раскусана ры- 
за, едва дышащъ. Той, горкыйтъ, прѣкаралъ 
единъ лотъ часъ. Е добрѣ, това злоупотрѣ- 
бено лице излѣзе руекый подданііпкъ, нѣко- 
гашенъ нойскаринь който са сражавалъ чест
но въ редоветѣ на Н. В. руекый царь. Ето 
тн протестуванія отъ страна ьа руското кон
сулство възъ мѣегніітѣ власти. Консулство
то бѣше дължно да поста.пи въ това обсто
ятелство по начинъ по благопристоенъ; нъ 
г-нъ Мошникъ искалъ, види са, да отговори 
на едно насилство съ друго насилство, на 
една грѣшка съ друга грѣшка. Г. Карвонп- 
ди, пьрвый терджуманднъ на консулството,

Свп.тенградъ (М. Наша), 12 Май 1875.
Г-не редакторе па в. «Иапрѣдъкъ!» 

Бзліаргцината изз Одринската Епар
хія. Отъ день на день все по за оплакванье 
гтава положеніето на българщината въ 0- 
дринъ града, а при това — и цѣлата епар
хія губи ежедневно надѣждытѣ си. Немарли- 
востьта, ще кажіу, на епэрхіотытѣ и на О- 
дрпнцы, най вече, прави да са охладява па
родъ™. По главнытѣ общины изъ епархіята, 
и тѣ су са вдали съвсѣмъ на небрѣженіе. 
Лозенградската община никакъ са не чува; 
Бувархысарската съвсѣмъ заспала, М. Тьрнов- 
ската нѣма вліяніе, а п МустаФа-Пашанската 
(Свиленградска) — каю глѣда че вмѣсто 
на напрѣдь да отина подобрѣніею на епар
хіята, — бѣга все по назадь, вижда са сла
ба сама-самичка да рѣшава будущею на цѣ
ла епархія. И тъй, днесь за днесь българ
щината въ Одринъ съвсѣмъ е омьртвяла. 
Прѣдсѣдательтъ на общината си далъ оставка
та и заминалъ за Чирпанъ, безъ да извѣсти 
поне на околнытѣ по главны общины за свое
то намѣреніе.

Нашата община, щомъ са извѣсти за то
ва, свика на събраніе общинаритѣ на 10-й 
Май и са прѣдложи на разпеквані.е: По кой 
начинз можіятз спомогна околнытѣ по- 
главны общины, за подобреніето на Одрин
ската разстроена община ? — Слѣдъ мно
го мнѣнія, пай сетнѣ са рѣши да са съоб
щи писменно горньето прѣдложеніе на Лозен- 
градската, Бувархысарската, М. Търновската 
и пр. общины, коню да размысліутъ какъ 
да са работи за доброю на самы насъ, и 
югазь задружно да са впуснутъ на помощь. 
— Мнѣніето на нашата община е: да са ис- 
пратіутъ посіояііны прѣдставителп въ Одрин
ската община отъ рѣченнытѣ общины и кон
то задружно съ тамкашнытѣ ни сънародни
ци да са трудіутъ за спасеніето на цѣлата 
епархія; защою са доде до заключеніе, че 
всичко друго е непраздно и безполезно 1. . . 
Желателно е сега да са покажіуть п другытѣ 
общины готовы да пріема™ юва мнѣніе и 
имамы надѣжда, че ще може са послужи отъ 
части за будущею на епархіята. Слѣдствіе- 
то о™ юва ще Ви съобщіу.

Българското Братство «Наука» не по-мал- 
ка дѣятелность показва за постиганьею на 
своята цѣль, спорѣдь уставъ™ си. Прѣзъ 
Великденскытѣ праздницы «Братството» о- 
прѣдѣли двамина отъ учителитѣ ни да на
правитъ испытаніе на нѣколко околны села, 
конто прѣдварително бѣху са извѣстили за

цы, изъ околнытѣ села; я подпрь отпусть 
на цьрккова пзвьршп са отвънъ водосвѣтъ, 
и като са пспг> една пѣсня отъ ученпцытѣ, 
горныйтъ — са обьрна пакъ къмъ народа съ 
единъ легкъ начинъ за да разправи ползата 
отъ науката п нѣщо изъ отечественната ни 
Исторія. Всичкы слушаху а другы, отъ не- 
знамъ ню, плачеху. Испытаніето са почну. 
Ученпцытѣ бѣху на три отдѣленія и са ис- 
пытаху отъ Кр. Св. Исторія, II Четеница, 
Кр. Аритметика (събпр. и изваж.) и писа
ніе. Бройтъ на ученпцытѣ възлизалъ зимно 
врѣме на 60, по сега едвамъ имаше 12—15. 
Бащытѣ на дѣтцата плачаху отъ радость 
като слушаху че дѣтцата имъ четутъ прѣдъ 
толкова народъ. Слѣдъ испытаніето ученицы- 
ттгпспъху другу пѢСня~и като имъ са да- 
доху наградытѣ, отъ страна на Братството 
«Наука,» сказа пмъ са още нѣщо вьрху 
любовьта и каю са насьрдчпху да си. пс- 
прашатъ рѣдовно всичкыгѣ башы дѣтцата на 
училището свьршп са всичко. Благодареніе- 
то па селеныгѣ бѣше голѣмо. Всичкы дума- 
ху : подобно тържество не бѣше ставало въ 
селото ни.

Слѣдъ нѣколко минуты старытѣ дадоху 
позволеніе на номцытѣ да почнутъ хорою. 
Момытѣ са валовиху до момцытѣ. Всичкы 
окычены съ зелены чимширевы кыткы на 
главы, видѣху са на странника като че хвьр- 
кутъ. Тукъ си спомнихъ за много пѣіца изъ 
народныя ни селскы животъ. Тукъ впдѣхъ 
да царуватъ Българката и Българина съ 
свовтѣ народны шерены одѣжды; тукъ вп
дѣхъ, г-не Найденовъ, да царува невинность- 
та ; тукъ, пай сетнѣ, чухъ да са заглушава 
въздухътъ отъ народнытѣ ни пѣсны. — Жи- 
вѣйте добры и невинны Българкы! Трудете 
са честны Българи! ако нскаю сѣкога да 
будете честити.

Упрото са свьршп. Сѣкый зема своитѣ 
падошле отъ вънка гостіе и гы заведе въ 
домътъ си. —- И ный отпдохмы у священ
ника, гдѣто п прѣвошувахмы още прѣди 
сборътъ. Нягостихмы са прѣслядко, и безъ 
маяніе пзлязохмы да обиходимъ старіівыгѣ 
коню имало не даіечь отъ селото. Па това 
мѣсто са въекачихмы за 1 ’Д часъ, понеже 
бѣше п калничко. На вьрха на тона варѣче- 
но градище существуватъ на Т|П-гѣхъ вьр
ха по една цьркова съ запазени до днесь 
имена и на които правіуть нарочно сборо
ве на праздника имъ. — Околностьта на ту
зи могила е обиколена съ твірдиня която 
днесь е съборена до дъно. Цьркоі ЫТЬ си су 
опазили зпдоветѣ по малко. Тый су добрѣ 
очпетены и са пазіутъ отъ селеныіѣ каю
бащпно 
стихове 
НОСІУТЪ 

горѣ.

имъ иманье. Слѣдующытѣ нѣколко 
ми изрѣче едва баба, конто са от- 
къмъ твърдината, която казахъ по

«Всичкы су маЙкы плакали 
«Кога су кале правили, 
«Всичкы су майны тѣглили 
<ІІо деветь дѣтца кърмили.

За другытѣ старины, антикы и за геогра
фическою положеніе на селото ще ви піішіу 
на особно, тъй както и за народны нѣкой 
обычаи, които ми привдякоху повече вни- 
маніето. —

Нѣщо за Енпчарптѣ, за дѣдо Драгія, пьр
вый благодѣтель на селото и още за нѣкой 
другы ще са потрудіу да не пронустіу, 
безъ да спомсну и за тѣхъ въ описаніето 
на Бѣлица. — За испытаніето на другытѣ 
села, както за градски гѣ ни, конто на 8 то
го са свьршиху, по причина на работяніе- 
то свила, което е главныя поминъкъ на на- 
седеніето, ще Ви пишіу съ второ.

в а 
са

Цариградъ 13-ій Юлія 1875.— Г-не Р-ре 
в. «Иапрѣдъкъ. Прѣзъ минулый Януарія 
обѣщахъ че не слѣдъ много врѣме ще бу-

д«у. чести™ да Извѣстій» прѣзъ листътъ Ви
на моитѣ съотечественници, че са е отворилъ
особенъ колъ поща за градецътъ ни Коприв
щица. И дѣйствително азъ не останухъ из- 
лъганъ въ надѣждуту си, и сто днесь имавъ 
тузи честь и бьрзамъ да вы помоліу да ми 
отсіхт.пите нѣколко реда въ в. «Иапрѣдъкъ» 
да прѣдамъ туй утѣшително и съ нетьрпѣ- 
ніе у насъ ожидано извѣстіе.

Споредъ както ми са каза завчера отъ по
щенското управленіе, Ц. Правителство запо
вѣдало вече на едирпенскый мюфстишинъ на 
пощытѣ, да опрѣдѣли особенны служители 
както въ Копринщицу тъй и въ околнытѣ 
села за тузи работу.

И тъй, както нашитѣ Копривщяне тъй и 
всякой другъ отъ сега нататъкъ ше могутъ 
свободно и напри во да испращатъ писмата си 
както за тамъ тъй и отъ тамъ за дѣю и да 
е, безъ да смы принудени, както досега, да 
са задлъжавамы на тогозъ и оногозъ тукъ 
иди въ Пловдивъ и то скупо и нередовно.



Като са 
заповѣдь с 
дспълненіе,

надѣыі че тази отъ тука высока 
по'ін.т.ла вече да са прилага въ 
азъ, оіъстрана* на обрадованытѣ

горската Отомнска Банка платила тыя дни | казна че попыталъ вьрховното черковно на

за т.ъзп честь мои съотечественнпцп, блаю- 
дарі* на главното тука управленіе на пошы- 
тѣ, коею въ бдагоразуміето си зе въ ві.п- 
маніе прозой.т.г. ни и осшідѣтелствува птозъ 
л.т.ть Царск.т.т.у. благонамѣренность къмъ вѣр- 
нытѣ му подданяици.

Нв. Куклевъ.ПОЛИТИЧЕСКИ І10ВІШЫ.
АБСТРО-УНГАРІЯ

П.ѣтуваіііето на ансіро-унгарскыйтъ вла
дѣтель въ Днлмаціі*, казна Брюкселскый 
«Нордъ» отъ 4/10 м. не можѣ да произведе 
слѣдствія тодкозь бързи колкою са очаква 
me, относително до отихнаніею на народныййтъ 
антагонизмъ между Италіяпци и Сдавени, 
жители на тл.зи область. Ита ііаиецътъ гра- 
доначаникъ на Спалото са оплакалъ въ послѣ 
дното засѣданіе на Діет.ьт* въ Зара, отъ 
Koi.YiTO прави часть, че са отнесли злѣкімъ 
него въ послѣднею му въ Собенико прѣбы- 
ваніе Сланенптѣ жители на тойзи градъ. Пз- 
ведііъждь съвѣтницитѣ, коню сгстанлянятъ 
италіанското м< ншегласіе въ далматинска.т.ь 
Діет.т., обевилп, че понеже са не покровител- 
стнунать противъ озлобленіяіа ва С авены- 
тѣ, оттѣнятъ са. Вслѣдствіе ва туй оттѣгля- 
ш.е, Діетата са принуди да затвори засіда- 
ііііітіі сп. Туй прибързано рѣшеніе на іпа- 
ліанекытѣ прѣдстаніііеліі за едио събытіе, 
което, колкою и да бы было достоос.ьдител 
по, нѣиало е само по себе си голѣм.т. ва
жность, распалило еще повече антагонизмътъ 
на двѣтѣ народности.

— Австрійскытѣ—ііѣстііпцп говортъя за 
смущенія и кървави сплъекваіія на много мѣ 
ста въ ДалнапіігГ.. Тѣзп епизоди са отзоваха 
естественно въ Кро ціі*, дѣю радикалната 
сланенска паріія претепдирня, за вь ползл* 
ва Сіавевытѣ въ Дилмаціі*, да са присъеди
ни тжзи область на Кроиіііі*. Вчера еще іе 
тата въ Агрнмъ отблтсн.т. едно подобно прѣ 
дложеніе. Тьзи планове, коию івьрдѣ неш- 
вргм о и безполезно ще пол жа тъ въ съ 
раз екваш е вастояиі’*т<¥> усіавв* страна, ни 
Анстро Унгаріі.т., явно е че сега за сега 
вѣматъ никаква* вѣроятность за сполук*.

ИСПАНІЯ.
ИзпГ.стпх.т. тыя дни че едно републиканско 

съзаклнтіе са открыло противъ са.шествую 
щыіітъ редъ въ Мадридъ. Тойзи слухъ ако 
и да са опроверга едно no друго отъ теле
грами іѣ изъ Мадридъ, увѣріікатъ обаче че 
работата е неоспорима. ІІьрвитѣ двигатели

на прѣдставительтъ на Фабрпкљт* Крупъ, 
«а смѣік.г* на императорското правителство 
количеството 460,000 лпры. Споредъ снѣдѣ- 
ніята на тойзи лист1, туй количество было 
остагъкъ отъ стойностьт* на 900 топа по- 
р.ѵ.чвивы въ риз ы обстоятелства и оцѣняна- 
ни всякой за 25,000 Франка. Флшецитѣ на 
реченытв топове конто са правитъ въ Фа
бриката. Ессинъ струватъ всякой единъ по 
500 Франка или 22 лиры турсьы.

— Румунското правителство бѣшс са про
тестирало противу швейцарекыйтъ съюзъ, 
защо не пріедъ че Румунія, като независи
ма дьржииа, можа.іа да участвува на кон
венцията* въЛѵ-нев*. Казувагъ че В. Порта 
.іепратила или щв.іа да иепраги с> общенія 
къмь сіілыіѣ за да оналомощи дохваткыіѣ 
на румунсь*т* протестаціі*.

— Оіъ Цн градъ пиша*іъ на ИайеФрайе 
Пресее че когаіо босненскый Валія съоб
щил ь на чериогорекыйтъ князь че е дошла 
компсіита за управяніе на Черногор китѣ 
границы, князьтъ му отговорилъ че желае 
да направи предварително на В. Порта* нѣ
кой забѣіѣжванія за тона. Въобще князьтъ 
исказна расположеніе да са отложи паравне- 
ніею на този въпросъ, отъ което собствен
но произлѣзватъ сблъскваніята на населенія- 
іа по границыгѣ, противъ конто турекыіѣ 
вѣстницы им.ітъ ноіы отпаиванія.

— Русецъ нѣкой дипломатъ обнародва въ

чалство, коею <*, споредъ него, Вселенска- 
іа Патріархія, и са научилъ че покойныйтъ, 

— Іерархъ,като са не припознава никакъ за
и нзвер.а при това понеже е ОФОресанъ 

гнл.тъ, сматряль іа като простъ человѣкъ, 
и наслѣдіі-то му, естественно, принадлежи 
на сродннцотѣ му. Тази работа, тъй быіа
или инакъ, с доста запіетена и не ще може 
лесно да са ра> прави. Много смы любопитни 
да научимъ какъ що рѣшл.тъ за това с* 
долища га, на конто тя безъ сумнѣніе ще са 
етнесе.»

Доста е за папіптѣ читатели да зняятъ че 
<Вѣк&> са печата въ типогрифіілт* на 
«Фаръ дю Босфоръ» и тѣ me си съставятъ
пони ііе отъ дѣ грьцкытѣ листове
своитѣ свѣдѣнія за нашитѣ работы 
кв* цѣль имъ е прѣдадено горнею 
за распраил.т* на което тѣ тодкозъ 
тип са показвалъ.

— Получнхмы erne два прѣпнса 
теслы и отавъ събраніето отъ 2-іі

черпалъ 
п съ ка- 
извѣстіе, 
любопы-

отъ про
Мая, от-

па туй етзакліпіе, 
въ Испанію*, бы іи

както на всяко съзакліпі 
ной'-кари отъ высока* сіе-

пень, а притоіа и г. Руп Зори а, койіо жи
вѣе въ сіранство. Планътъ на съзакляііею

Голосъ идеи нѣкой 
наніе на русскою 
прѣдставиіелство. 
іеддо с* по-важіій

за коренното прѣрбрнзо- 
до сега дипломатическо 

Споредъ него Пекинъ и 
посгопе за посланница

За него да милѣемъ, за него да се трудимъ, 
II тѣмъ дѣлата сяйни съ кои се толко чудимъ

II ний да вьршимь дпесъ.
О, сѣвки величави ! . Свѣтила лжчезарни 
Съсъ вази се гордѣе родътъ ви благодарни

Отъ пази възроденъ
II пека чуй вселенна чрезъ пашьтѣ дикуванья
Чия се намятъ слави съсъ пѣсни 

II съ вѣнци тоя день !! 
Сопотъ, *2 Майя 8 5.

съ въсклицааья

И. Базовъ.

на коню осй.іцестненісю было рпр1 Діючіо з<» 
20 или 22 на товз.і мѣсі цъ, оікрылъ са 
отъ днѣ писма които г. Ру и Зорила оіпра
вилъ до генерала Идалго и к<шю са хвана - 
ли отъ властью«. Пре.івоіителпіѣ па съзакля 
тіето работать да nj ивлѣка.ть къмъ себе вой 
ек*!*, и види са че много чинонш ци оіъ 
всяка\ степень, как го п по долни чинонн. ц 
са присъединили на съзаклятіето. Аі.о дадеит 
вѣра* па ели* кореспонденция изъ Мадридъ до 
единъ германски вѣсіникъ, хвана,лч са осмь- 
генералп, четыри подгенералп, мнозина коло 
пели и множесгво чиновници отъ по долні* 
степень и подчпновници. Генералптѣ Идалго. 
Дел Апіа и Паланга са отвели въ крі по< ть 
т* Мола, въ Ва іеариді кыіѣ островы; а дру- 
гытг. са хиан*ли и га ді ржалъ въ затнорътъ 
св. Франциска нъ Мадридъ.

Споредъ германекыіѣ пѣстнппи, зпдалпій 
ската арпетокрація на приреЙнскыіѣ област, 
и на ВестФаліі* удвоили ренності.т* сп за 
сполука.та. на подвигі.тъ на Доп Карла. Пѣ 
какъ съ сполука са зап іеватъ помощи за in 
негов* полз*. Негонитѣ агенти нъ Австріи, 
събрали значителни количества, а вѣнекытѣ 
вѣсіницл пзвѣегііх* въ посіѣіне врѣче — 
и туй пзкі.стіе еще не са е опровергало — 
че кяліыня Впнднсграецъ пенроводпла, on 
своі* сгран*, на Дон К<>рла іриста хыіялы 
фіорпны, съ молитствуішніяіа сп за екорото 
негово възшестніе на прѣеюлътъ на ІІспаиіі*. 
Герцогътъ Моденский, шурей на графа Шам 
бора и уйка па Дон-Карла, сь помощью, на 
единъ заемъ за Дпн-Карла. Събранптѣ нъ Гер 
манія знпневанія за тойзи заемъ възлѣзватъ 
на повече отъ единъ мпліопъ Франка, и по 
менуватъ са подвластни княз'е, свързвани съ 
сродііпчеекы св! рекы съ претепдентпна, кои 
то принудили своитѣ чиновници да са запи 
ш*тъ на тойзп заемъ. «Аугсбургскыйтъ вѣ 
стникъ» прѣлполаіа че германски тѣ власти 
не ще са забавятъ да възстан.г.тъ енергыче 
екы противъ туй подбужіяніе и тѣзп запи 
Сванія отправляемы противъ едн* пріятелека 
спл.у., чрезъ прпепособеніеіо на 102 ыЙ члеіп 
отъ наказител ыя законникъ.

оіъ колкото Парижъ и Лондонъ. Казна еще 
че по добрѣ да са прагять важны дпплпма- 
нічеекы агенты въ Александри*, Бухара, 
Кашгаръ, Кабея, Бомбай, въ Каікут* и въ 

5фугы голѣмы пндійекы градове, вмѣсто 
да ді.ржіі Россія представители въ Дарм- 
тадъ, Кралсруе, Веймаръ и дрг.

— Ауісбу рекыйгъ вѣстникъ отъ вѣкоіко 
нрѣме на самъ слѣдува да обнародва редъ 
дописки изъ Цариградъ полъ насловіе тур 
сиото Состояніе. Па послѣдне доіг.сн кі тъ 
р супа мрачна икона ня състояніею за кое 
ю пише. Спореіъ него Маке іонія страда і-тъ 
гладъ, рѣката Вярдарь прилива, правіігел 
сіш-вныіѣ заповѣди за да са направятъ под 
грады за іпспираніе на навоіненінта не <а 
турятъ въ дѣйстві«-. Въ Бъліаріі* Черкези 
іѣ колитъ и требяп>, въ Терапьі* животъ 
на англійекыйтъ посланникъ са заплашва, 
нъ Ма.і* Азіі* стотни падалъ жьртгы на 
іруеоиеіѣ. Еіна компанія колю бѣ взела на 
ебе < и да са съедини съ желѣзенъ пл.ті 

Яф* съ і< русял мь не сполуча. Докторъ 
Ппстолеціі отъ Шамъ извѣстява пргса.тетніе 
іо ва ешідемичеекы болѣсти, Арменія са за 
піаш а оіъ гладъ, въ Софіі* вьрлува м >рі 
п<» до ытъі.а, а друіадѣ не знш мъ вече що. 
Оіъ венчкы тѣзп, казува единъ тукапіенъ

. .«Ѣ- ТЛтКЪ, иѣ.***шЛА-мпг.і it. tu шпціаыігъ по

прянены до Н. Блаж. Екзарха едпнътъ отъ 
Видці.ъ и другыйтъ отъ ученпцитѣ въ Пра 
га. Тѣ іи протесты ный ще обнародувамы 
въ идушый сп брой.

— Събрянптѣ до сега помопіп за възди 
ганьето па политехническо въ Солунъ учи
лище отъ правителствеіінытѣ чиновници п 
отъ пірвенціпѣ ва тойзи градъ въздвзвали 
на 22,769 гроша.

— Споредъ в. Босна четыредесеть души 
отъ Визгра и отъ околныгѣ села като са 
вращали отъ единъ панаирь въ околностьт*, 
влѣзли въ единъ каикъ за да прѣмин*п 
рѣкл.т* Ломъ. Всрѣдь рѣк.т.тА. каикътъ са 
обърн.т.лъ, отъ п.і.тниціітѣ 13 души са из 
бани іи, а друіытѣ о>ъ конто 6 были Турци 
и 21 христіане удавили са въ рѣклл.т*.

1ІЛ 11-1111 МАЙЯ. - .

Природата е красна, услихната и млада, 
Небето се сгнѣе и Майи мѣсецъ влада, 

0, хубавъ е свѣтьтъ!
Поля се разцъвгели, гори се разшумили, 
ЗеФіц.и х.н.дііп id Ѣтлъ. цвѣтя и ружи м..ли 

Миришліъ и цъвтлтъ.
Кристаднитѣ потони шумт.т.тъ сн изъ долини, 
И птички чурушкатъ, » славей въ градини 

Си иѣі.ыъ съ ми.іеііъ гласъ.
Невидимъ ангел хньрка, и пръска обаяніе, 
На врѣдъ е лѣно, чудно и ігь.ню съсъ сияніе 

И драго щ.олъ н-съ.
По кой е тосъ ішкъ днеска еклнвъ, могутъ и ясенъ 
Въздуха кой огл.ша въвъ т..я часъ прѣкрасенъ

11 пьленъ съ тържееіво?
Та кой го днесъ мзда а <-ъсъ толко гръмъ и слава 
Цігь кр: йша uaiT-jii.u-чііи та съ исю се ег.іашава 

11 цѣло естество ?
Оть цііѢтіііпѢ брѣжип а Вллтава дѣ се лѣе 
іірѣзъ бѣлой, тііхий Дуіііівъ кой волни си ліолѣе 

’!ж.і.оьевь и великъ, - •
Прѣзт врьхове балкански брілътъ дѣ царува, 
до Бѣло siQpe даже щ<> гордо се: бунтуьа

Българската наша черква имѣ злочести- 
нл.т* въ крайтъ на мин.ьлыйтъ мѣсецъ 
и въ началото на текущій въ разстояніе на 
8 дена да изгуби двамина отъ своитѣ до
стойны членове, най старыйтъ по годины и 
позаслугы, свето тьрновскаго Иларіона и най 
младыПтъ по годины п по рукоположеніе 
снето ловчанскаго Діонисія.

Скл пы <‘.F* жьртвыіѣ които поднося мла 
д та наша черква, и тежката нейна судбина 
сгава по тежка чрѣзъ тона лишеніе, но тако 
угодно Богу бы ть, судбы Его неислыгины.

БлаженнопочпвшіПтъ свето-ловечкый г-нъ 
Діон; сій са прѣтставилъ на 29 й Маія на 
нъзрастъ 35 годишекъ. Съ неговлтљ смьрть 
бългирекыйтъ народъ загубва единъ досто 
инъ пастырь и ревностенъ дѣець но просвѣ- 
щеніето, а българската черква единъ младъ, 
проскѣтенъ Іерархъ, който, пьленъ съ врав- 
.•ненны силы, обѣщавише да упражни до
стойно въ нейнытѣ нѣдра архіерейеклтж си 
(ѣягеіность за нейното утвьржденіе же и 
прѣуспѣваіііе.

Роденъ въ градътъ Берковецъ бывшій въ мірѣ 
Енстатѳій, въ монашествѣ же Діонисій, училъ 
са п рво въ Беркове ікото а по лѣ въ Софій
скою училище, и іюснетенъ въ діяконсгно отъ 
Прѣосвяіценнаіо Доротея, той е иродъ іжаналъ 
своето ученіе и въ Цариградското Бьлгар- ко 
йл Фенерь училище повече отъ двѣ годины 
псіді.ржанъ 4if%-wk^i<u си. послѣ л-ъ лгего- 
во пакъ прѣдстояваніе е поста.пилъ въ Бѣл- 
Г|Гвдск*т* симинаріі* дѣто отъ сущаго 
подзьржанъ е свьршиль курсъгъ на духо- 
< ною си ученіе.

По занращаніето сп изъ Сьрбііу г. Діо
нисій учпіелствуналъ за маіко врѣме въ о 
течесгвого си Берковецъ, до когато пр..чи
сленъ въ архіереЛекл.ту кандидатура на 
Бъл арекыйгъ Еьзирхагъ П избранъ за па
стырь оіъ Лонечка.т.т. Епархіі*. ра.кополо- 
ж.і са въ Цариградъ за миіроподигъ Л «веч- 
кь.й, и увраіыяна духовно тузи Euapxiiy 
бл ізу двѣ годины. ■

Слабъ въобще въ здравіето сп г. Діонисій 
по належаща пастыревы длъжност, тая про
дѣть по праздішцытѣ ва Віскрьсеііе Хрч 
співо огишель въ Орханіе, градецъ въ Е- 
пирхі’ьтіту му и та по га разболѣва оіъ въе- 
ііиіепіе на дихнтелвыгѣ органы и въ кръво- 
блютніе оіъ това дохожда до крайно изнг- 
Моще.ііе. Пр текшіітѣ са отъ Софііу, Пле- 
венъ и Копр .вщиц.ъ доктори м.ілко могли 
да му помогнутъ.

— Споредъ пай повытѣ статистически^^ 
пія, Лондонъ ила пространство 7 I!) а, 
вьртиіы мили и жители около 4, 0 OCor11 ' “ 
цата на съединеното царство — Велик г г 
живѣятъ повече католици отъ колкото иг р- ' 
вече Шотландци оть колкото въ Единб • 1,1 
лицата па Шотіандііж, повече Ирландци1'^’' 
КОТО ВЪ Дублинъ, СТОЛИЦАТА на Прлищ- ~ОІІ‘ 
вече Евреи отъ колкото въ всичка ІІаіёг >! 
Пристанището и.* тойзи удивително гоіі 
събирать са ч;00 кораба съ около 9 (р, ’! п
цици. На всякои петь минуты са ра;кщ 
поп осмь умира едно человѣчелко сдІцесТ( На [ Л 
донската поща раздава въ голината 28°ѵ 21 
писма. Всяка година са правятъ нови пљт ' 
гы 1;8 мили в 9,000 кдщн Въ каталозит^ 
ліціілта имт записани I (',0 0 злодѣйцц а ■ 
трети часть отъ злодѣйства і а въ Аигдјјд’,. т 
.-а въ Лондонъ. Стряннопріемііицитѣ и бир, 
Лоіідонь, ако са иаредѣьтъ една Д" друга ц* 
ще занемАтъ едно пространство отъ 73 «и 
мили !

донската

БЛАГОДАРНОСТЬ.
Клонътъ, отъ Бъл. Б.і Братство «Просвѣщ. 

изеііява най сьрдечна благодарность на додны 2 
наши сънародници въ л е к с а н д р і д 
и отстранени толко мѣсто незабр .виле цу» '■ 
отечесті ого си и рода си.

Погтљнката на тѣзи шини родолюбци, 
горня отъ сѣкж нохкалл, пый желали бцц(! 
дано тіікі.о пожертвуваше постужаше ц./1 
и па други наши сънародници.

Ею и имената на родо.іюбцнтѣ по.іарвт^ 
- "".....  .... . — КопривщицаГ-нъ Панчю Мълчкувъ отъ

,, Теод. II Душановъ ,, 
,, Гали 11. Мълчкувъ ,, 
,, Теод Ф. Терзіевъ „
,, Душко А. Гипевъ ,,
,, Искрю Г ІИюлевъ ,,
,, Тодо ъ С. Душановъ ,,

X. Кочю Костеновъ ,, 
,, Рванъ Брайковъ ,,- 
,, Алаіасъ Ц Русековъ ,,

Хр. II .Ірѣхнринъ 
В. Н. Са.ідкоолу 
I івріилъ II Делчовъ 
ІІснч/о II Дрнгыйскы 
Андонъ Стоекъ 
пикоіа Н. бртмквонъ 
Днлитъръ Ивановъ 
Сточнъ II. Душановъ 
Ангелъ Гик новъ 
Иванъ Сахаровъ

РА311Ы ІІОВИПЫ.
— Годпшныйтъ признакъ ЗА втзшсствіето 

па прѣстола на И. В. Султана са отпраздну- 
ва вчера съ голѣтіо тържество.

По мин.т.лыйтъ четш ртъкъ са пспря 
ТПХ.Т* СЪ особ.ітъ параходъ въ Черно мор* 
потрѣбныгѣ топове Оіъ спетемлта. Крупъ 
за укрѣпленіе на крѣпоетптѣ по Черно море.

— Пиш.т.тъ отъ Велесъ, че по минл.лыйтт 
понедѣлникъ пнало тамъ е.ірашпа буря, съ 
дружена отъ гра іъ и трѣеканнца, конто съ- 
енпала мною л рвета и причинила загынва 
тіЬето на много жпвотны.

— ІІотпіИ'іе* кый-ъ сьрбскый пгентпнъ г. 
Магазіиювпчь са на радттлъ съ орденътъ Не 
джидіе отъ 2 ый класъ.

— Споредъ «Левантъ Хералдъ» ІЬшера-

ірѣбното IIрѣчпетняніе.
— Р.н прята между турското правителство 

и колшініитѣ ва руекыгѣ желѣзницы осгаіа 
пакъ не рѣшена и висяща, и както са вижда 
ще остане тъй еще за врѣме, понеже и днѣ- 
іѣ страны са впждатъ да с* доета далеко 
и вѣка елементы за едно какво да е спою 
ляпанье.

— Грьцкытѣ вѣстнпцп изпѣстянатъ че на 
скоро щѣлъ да мине ирѣзъ Цариградъ и да 
замине за Атин* «гр; колюбіівѣйшійп» Ру 
сі ць генералъ Филипповъ 1). Познатыйп 
този мл.жь, казнаіъ тѣ, тѣлъ да посѣти Н. 
Сн. Всел« некыйтъ Патріархъ Іоакымя, какго 
и ііреждебынштѣ Патріарсы, съ които без- 
сумнѣніе щѣлъ да гоюри коею тръба за 
«ысящытѣ черкониы въпросы. Ученый Филип
повъ ва іфащавіе въ Россіі* щѣлъ да по 
иска отъ Патріарха ученицы коню с* сньр 
шили грьпкый языкъ, да гы заведе въ Рос 
іі* за учпгелп на грі.цкый языкъ, като са 

испыталъ по напрі.дь на руекыіі языкъ, за 
кой іо имъ са дана срокъ днѣ годины да го 
изучатъ. Тона раду на іъриигѣ^ конто ртт 
сега трл.біпъ че me стаил.тъ учи гели п про 
енѣтптелп на «голъмыйтъ този пародъ,» кой 
■о ако и кісііо, но позналъ вече че лостьті 
кімъ иэпрѣдъкттье гііі.цкыітъ языкъ!

— Пай наирѣдь Фаръ дю Босфоръ, и п<> 
послѣ Пеологосъ, Енохи и друіыіѣ грьцкы 
інсюне въ столица.т* обнародвах* слѣду
ющею :

«ІІочиншійтъ прѣди нѣколко дни мптропо 
штъ Тьрнонскый оіъ бъ.ігарск*т* Екзархіі* 
г въ Пларі-щъ оставя имотъ, както казнитъ, 
отъ 18,000 лиры Споредъ Устанътъ набъі- 
ирска.т* Екзархіі*, който, века забѣлѣ- 

жимъ мимоходомъ, не е подгві рденъ еще, 
мотътъ на бляженнопочпвшійтъ ще са раз

дѣли между Екзархіітт* п Епархіілта, 
коі*то е упранля алъ въ разстояніе на двѣ 
і-одины и половина. Братътъ на покойныйіъ. 
който е членъ отъ ньрхошіійтъ съвѣтъ іа 
министерството Пр свѣшенія, споредъ едны, 
казуіа че имотъ който оставя покойныйтъ 
«ято то му е осюнл.лъ огъ батино иаслѣ 
діе, а не е събралъ въ двѣтѣ и покиші.а 
г.ідты, въ ко іто е упрявляі-алъ Т рновска- 
га. Еиархіі*, по няслѣісткеиііо право при- 
'іядлѣжи, ако не всичкыйіъ, то поне по го 
Лѣията ча ть нему; а споредъ друі ы, б| 8- 
гътъ на ПоЧіпшіійтъ Ті.рнонсі ый са нроте 
стува проиівъ вся о вмѣіііателстно ва бтл 
іирск*т* Екзархіі* въ г*зп работа-., като

Да ; дпесъ народи братски по духъ, язикъ и плѣме 
Двамина братя славдтъ, два праотци голѣвп 

Візд ватъ имъ хвала!
Съсъ пѣсни, съ ліікувіінья въеторга си являвать 
Взаимно се здравиеватъ и задружно вѣнчаиать 

Сё са.шигѣ чела.
Кои са тия млжіе до толкова любими
Съсъ толкосъ славенъ спиленъ, та пълни тѣхно име 

Вей крі.йщ • 11 сьрдца ?
ІІіібци мудри, скр мни, тѣ слава не са щели, 
По ЩО ЛП ТАЙ свѣтливо СА ДііеСКа Зі.блѣіЦСЛИ 

Сисинѣ имъ лица ?
Било далечно нрѣме: въвъ мрачна простотия, 
Въ невѣжество ДА.ібОко дрѣмала Бългнріія.

И нейни чада тамъ
Бп.іё свирѣли, диви, животъ имъ билъ мрьтвещкя
Паука и иапрѣдъкъ и чувства челозѣшки 

Бнлё незнайни інлъ . .
Безъ книга и безъ писмо тѣ бжджще пѣналн
То въ мракъ се грозен ь крили въвъ който се скривали 

11 бившптѣ имъ дни

Гнорецътъ нези.іДли ! Поганци суевѣрви
На богове бездушни въвъ каііищата скверни 

КланАли се они.
Тай жалііс^ііедостоііііо иародъ даренъ съ jreiinii, 
За работи велики отъ Боіа ііазііачеііий 

Гаснѣ.іъ въ тьма и мракъ!

Какъ двѣ слънца тогава два братя се явили, 
Сісъ чувітва най-високи се тѣ одушевили 

Къмъ своя родъ милъ, драгь.
0 ! часъ великъ и славенъ! Дѣли имъ се вѣнчаватъ,

Ш Амьшіа

II

Кирилъ и Методий Бориса вечъ крьщавнтъ 
11 неговий народъ —

писмена народни тѣ пѣто сътворили 
божието слово чрѣзъ тѣхъ му го открили 

II дали му животъ.

Щипско 
Копривщица

Тьрііово
Копривщица

,, Казанлжкъ

,, Пирогъ
., Копривщица 
,, Кюс теплилъ 
,, Панаіюрише

Дииитъръ Стефановъ ,, Раз.нігъ
,, Стоявъ В. Душановъ ,, 
,, Цоку Танчевъ ,, 
,, П* тку Ко.'тувъ ,, 
,, Лука БраГіК' въ ,, 
,, Бойку II. Драгыйскы ,, 
,, Ку.ічу Т. лірагыйскы ,, 
,, Георгы Стойювъ 
,, Цоку Герасим въ
,, Никола Ненчювъ 
,, Наинъ Наколовъ 
,, Михаилъ Коетувъ
,, Пену Генчюнъ
,, Еию Матовъ
,, Геі у И. Калаіідскы
,, Иванъ Сплченъ
,, Петю 11 Герасимовъ 
,, Ланчю Т. Биволаронъ 
,, Ентимій X Димитровъ
,, Мартинъ. Слничовъ

Копривщица

г
Л
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) 1 озн м.ьжь е іюзівітт ня Грьцытѣ по товя, че 
въ вачаюто на българ.-кый въпроеъ бѣше пнеІ.лыи. 
•уекытѣ н'етницы піікодко статій тньрдѣ благопрі 

яінід за Грыіыгѣ и почти ругате.ніы з» Бъігиритѣ, 
■а ю< т- бкпіе му възраииъ тогазъ чрѣзъ руекыті’ 
ке і.ѣстішцы ік койііийтъ вишь <ъотечеетиснніікг 
X. Ла.-ьал.івъ изъ Ірѣіінлі. ІІ.-.мъ е радо іато чу- 
намы че изнѣстиыйтъ този млжь ще дойде тукъ 
и ще има случай да запознае і'рьцілѣ изблизу’ и 
тука и въ Атиіілі. защото <-мы увѣрены че ще <-а 
вьрпе разочар.-в-шъ въ величіею па еллииекый духъ 
както и иокойвыйть Муравьевъ. Р е д,

Вся цярюве, народи зачули съ удивленіе
Че въ Кру« ва държава бутиљли съ посрамленіе 

Перу нона кумиръ!

И бтрзо, ненадѣйно лъснала България
Въвъ нея се вцари.іе боже бді.госдовия 

Наука, зракъ и миръ!
II двата силни братя чрѣзъ грижи безконечни
Съ величие душевно по крайща най-далечни 

РазеѢ*<али евѣТликъ,
Распалено учили ту жители ІІрѣславски, 
Съсъ думи братски, живи, ту племена моравски 

Но разуменъ язикъ.

Слушали сички еъ радость ученіе благодатно
Че ти би.іо имъ мило и родно и понятно 

За тѣхнитѣ души.

II то се вкоренило и плодъ безцѣненъ дпло :
Е-й десет.-^вКка ика отъ какъ му с начало

11 с.аьно вакъ звучи

Милиони души днеска ю тѣгли и сбратявп, 
11а него е..иогла<но хвалби Творцу въздава’

11 цѣлъ Славепекий міръ!
'"ать щитъ непроницаемъ живота ни запази 
11 вся бѣди враждебни що сполѣтѣхж пази

архіереи Е'Звр.хі та запонѣдва тіо телеграфа 
на Сн. Софійскаго Мёлётія да вземе съ себе 
си градскыПтъ докторъ п да иде въ Орха- 
ніе да прѣдегоп за лікуваяіето на болныйтъ 

I ако имя възможноі ть да го прѣнесе въ 
Софііж да са лг.кува. Заіто ѣтт.та бы тща- 
телно н. пълні на, но тт въ Софійска.т.т* Ми 
грополііл совокуіиіытѣ усилія на докторыгѣ 
не принесли iiiiKoi.Fi ползж, и тъй на 29 й 
Мая часітъ на 8 3/4 Снете-Л .нечкыГт г. Діо
нисій прѣдалъ Боіу духъ. Така угасни, прѣ- 
ждеврѣменно многоцѣнною с * шествованіе на 
Д' сіойтіыйіт*. Іерархъ, утаен в като пламькътъ 
на прѣгорѣла'. г.тъвн№ прѣди да разліе вси- 
чк.т.та. очакван* свѣтлин* п изиѣрп животъ 
на възрастъ цвѣту щъ.

Прѣнесенъ въ съборн.ьт* черкв* попѣтъ 
при стеченіі'то на мшігобройно множество но 
заповѣдь пикъ оіъ ЕкзпрхіііТ.т*, тѣлою на 
поьоПныйтъ са прѣнесло іържественно въ 
Ловечь на погребеніе. Трогателно было туй 
печално шествіе. Си. Софійский нрі Друж< въ 
отъ до. та евещенвпцы й духовны лица е 
съпрора.ждаіъ. зѣлото. на упокоенныйтъ си 
събраіъ. На нся*л.дѣ отъ дѣто мина.ли, как
то въ Орханіе, въ Плѣненъ и по всичкытѣ 
села народътъ съ плачь посрѣиіалъ и съ 
плачь испращалъ покойныйтъ пастырь. Па 
31 й Маія ако и да прпстиі н > ли въ Ло- 
нечь вечер;т* доста късно, всичкото благо
честиво населеніе го посрѣщн.т.ло край гра 
дътъ съсъ свѣщв п кандила.

На сутриньт* 1-й ІО.іія подпрь архіі'рей- 
ск»т.ь сіу жб* и исказ шніето на нѣколко 
слова, въ черквљт.т» са. Богороднц*, прѣ-
неслъ са и са погрьб.іъ въ нарііік*т* 
мптрополп гск*т* черква сн. Недѣл*.

на

Окдовівшага Ловечка Епархія облѣчена 
днесь въ 4« рво, жалѣе за любимыйтъ си па- 
сіырь и въ сьлзы кодѣщшрг.кЛ'нно възсила- 
на мо.іиті ы и моіенія къмъ Всевышняго по 
веичкыіѣ черкьы за да і* сподоби п за на
прѣй. съ добъръ сѣятель ва благочеегіето п 
да упокой духъіъ на прѣсіавденныйіъ съ 
духовечѣ на праведныіѣ.

Съ голѣма скір«'ь са научаваме, че единъ 
оіъ съучениц иѣ ни — Петръ Ни колонъ__
на 19 гоі. възраегь, прѣселилъ са въ вѣч
ности на 24 Майя.

Покойния, родомъ отъ Жеравна и ученикъ 
отъ \ -ни клипъ въ тукашното училите, о
ставя на родпіелитѣ си въ наслѣдство да
проливать неутѣшно сыз I; на другнріпѣси 
— голіма скърбь,
ни

, ІІнапі. Стоянокъ ,,
, Георгы Сг. ні-оііъ ,,
, Георгы АІішкрвъ ,,
, Х-жи Аті.ііасъ
МШМВЙИИМі- ~| тіімг и 
,- Ящі Кості.дшювъ ,,
,, КараФоолу А. Вольоти.ъ

отъ Панагюрище 
,, Самоковъ

Бс| 0 т „
КаліФеръ 
Битоля ,Л

Копривщица~

Събрано всичко Фрапга : 
Цариградъ, 8 М. й 87 .

За Настоятелни
Писарьтъ 3 11. Градиш;«

И 3 В ’В С ТIIЕ.

Понеже азъ, долоподпѵсанній, ш 
правленіето на тукашната моя о: 
ска кміца, к<<я прѣди управ тваше 
II. Золотовччь, и който заминцвп зі 
рнградв, явлі съ това на есичкчт 
пріятели, конто мозіее. да иматъ зт 
даваніе съ ю го, да побръзатъ да л 
д'ыітъ смѣткытѣ и то най кмено doty 
на идущійтъ мѣсецъ ІОній т. г.

Пловдивъ, Д. II. Золотой 
19/31 Маія 1875.

Имаме честь да обявимя на Ча 
то Общество че отв‘>р іхме въ Царл 
Спедиціонерсна кмща ■ла.^ріемал&р! 
прощаніе на стоки по сухо (тзЖ<; 
ница') и по море (съ Ііараплузф 
названіето.

«ФИЛИПЪ А РАЙНОВЪ
Повѣреніето което имаме опя f 

компаніи, опитиостьта, строгости 
испълненіето на дѣлата, и по S5J 
cm и ефтената услуга, ни насър^ 
да ся пръпормчаме на д^вѣріето 
гобройн ітѣ ни пріятельски запоз^

Писалището ни ся намѣрва на 
Капусу, Мехмедъ Расимъ Паша и 
на земната етажа до елипетскатз

Долу подписанныя търси мѣсто* 
шелъ. Той отъ гимназичеекытѣ пр((> 
пай добрѣ може да преподава 
токата и Исторіята. Конто оя|5 * 
таеліытѣ общины са нуждае отъ 91 
учлпеѣ, нека са отнесе за спорой
до схація въ Търново.

Иванъ №

Отблъсна іііій—ііодц л,.
ПодпижншіИ безсмьртіпі! Пё тий 
За дѣю ні.иъ народа не ііядна, 

Подъ Грозната слаба ?
Не тѣхното ли име оіъ мрывын
II юсъ огыіъ б .жественъ н. чакани., вд.ихіьь 

За жіізъііъ ... за борба !!

ли сж причина 
не загина

съпь пднгііа ни, 
ни

п най послѣ на народа 
— загубата на единъ членъ, кой го да

Да ; въ поДьиза имъ свѣтли за насъ примѣри 
Отечество да любимъ съ любивъ неугасима 

11 неговата честь . .

ива

іяше надѣжда за досюснъ б*д*щи рабо
тникъ въ народното поприще.

Ние чувству ваие дълбоко тазп загуба и 
«ъ знакъ на іолѣмата ни іпмь покойная’лю 
бовь, отравяме мѵ нос іѣдчеіо си Сбогом і 
•ъ думптк: шъчна ти память друЖС Ііаі1п 
Петре. Лека ти прь-ть.

Ученици! Г. отъ Ѵ-Й классъ. 
Пловдивъ, 7 ІІувия 1875.

— Спомоществодатель ли си на 
дъкъ ?
- Да.
— Платилъ лп сп спомощсствовані^ 
- Не.
— Че за каквы чемеры сљ вя 

дъкъ» такиизъ спомоществователи, , 
Зіаешь че безъ пары вѣелніікъ не ,|3

— Знаіт яма... (и са почесва вл, 
— Е1 еъ ама може лн < 11ппр^г11>

ньрші наорт.дь?
Тойзи е въііросътъ който вый зяіЯ''. 

наши ѣ читатели, и як<» тѣ го н>‘ 1'^ 
До крайтъ на Юиія, ня < Пннрѣдък'Ь’ 
скъси ты ті.тъ за напрѣді. I

Въ печатницата на В. иііапр^д 

у Д. Арамиана.
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